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ALERTĂ 

EPIDEMIOLOGICĂ 

ÎN ROMÂNIA
ÎMBOLNĂVIRI. Ministerul 

Sănătăţii a anunţat, ieri, introducerea 

stării de alertă epidemiologică în 

toată ţara, pentru limitarea răspândirii 

infecţiilor respiratorii, inclusiv a gripei. 

> pag. 06

MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro

Măsurile ferme anunţate de Universitatea „Du-
nărea de Jos“ după apariţia în spaţiul public a scan-
dalului de corupţie de la Facultatea la Farmacie 
s-au dezumfl at ca un balon de săpun. Conducerea 
instituţiei nu poate să o sancţioneze pe șefa comisi-
ei de examinare, cercetată pentru două infracţiuni 
de corupţie. Plasată sub control judiciar, profesoara 

Olimpia Buzia rămâne la catedră și le poate preda 
studenţilor, cel puţin până la fi nalizarea anchetei 
DNA. Asta dacă, între timp, procurorii nu vor de-
cide ca împotriva cadrului didactic să fi e dispusă 
o altă măsură, mai aspră, care să implice suspen-
darea dreptului de exercitare a profesiei. Fapt pu-
ţin probabil, având în vedere că profesoara a fost 
plasată, imediat după fl agrant, sub control judiciar 
pentru 60 de zile, cu o serie de condiţii destul de 
relaxate și ușor de respectat. Ceea ce s-a „scăpat“ 

în ordonanţa procurorilor DNA, dar a atârnat greu 
în decizia Universităţii de a lua vreo măsură admi-
nistrativă a fost faptul că anchetatorii nu au dispus 
expres, negru pe alb, ca Olimpiei Buzia să îi fi e 
interzis dreptul de a-şi exercita profesia pe durata 
controlului judiciar. Astfel, conducerea Universi-
tăţii nu a avut temeiul legal să nu-i mai permită 
accesul la catedră, chiar dacă, aparent, faptele de 
corupţie au avut o legătură destul de directă cu 
calitatea de cadru didactic. > pag. 03 

Cercetată pentru infracţiuni de corupţie, 
profesoara Olimpia Buzia poate să predea

valuta BNR

€4,97 
$4,78

meteo

11˚ 
Înnorat

0
5

c
le

m
e
n
ţă

 L
u
p

tă
to

r 
M

M
A

 f
ă
c
u
t 
s
c
ă
p

a
t,

 
d

u
p
ă
 c

e
 a

 r
ă
p

it
 u

n
 b
ă
rb

a
t

Cursul de schimb valutar

la data de 30.01.2025

LUCRĂRI ÎNCEPUTE CU... DRUJBA > EVENIMENT/04

03eveniment
Jandarmii au căutat 
un pui de urs 
care era... câine

08sport
Continuă modifi cările 
în lotul echipei 
Oţelul Galaţi

07social
Andreea Marin, 
la un eveniment 
dedicat feminităţii

L
A

 Z
I

Parcul din vecinătatea Spitalului de Copii a devenit istorie. 
Nu mai puţin de 66 de copaci au dispărut: 44 au fost tăiaţi, 
iar 22 au fost relocaţi. Eliminarea lor, explică Primăria, 
a fost necesară pentru a permite construirea unei parcări 
subterane, pe planșeul căreia va fi  amenajat un nou parc. 
, Anca Melinte

b66 de arb66 de arbrb66 de arbarb66 de arbori
părau dispu dau dispărpauau dispărau dispăau dispărut 

udin fostuin ffostudin fosdin fostul
parc de laparc de aparc de laparc de laarc de laparc de la
SpitalulSpitalul
de Copiide Copii
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editorial
viaţa liberă
Profesori buni şi oameni răi

MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro

P
rezumţia de 
moralitate a devenit 
o noţiune extrem de 
relativă când vine 
vorba de chestiuni 

penale, de abuzuri sau 
infracţiuni săvârşite în timpul 
şi/sau în legătură cu serviciul. 
După cât de ”fin” este obrazul 
unui suspect devenit inculpat, 
se poate presupune lejer 
că omul în privinţa căruia 
Justiţia va trebui să dea 
un verdict poate beneficia 
într-atât de prezumţia de 
nevinovăţie, încât să-şi vadă 
liniştit de viaţă.

Iar după cum se învârt 
rotiţele în mecanismul Justiţiei 

pe la noi, şi-ar putea vedea de 
viaţă mult şi bine, până praful 
se aşterne pe dosar, iar uitarea, 
peste minţile oamenilor. Cel 
mai recent scandal de corupţie 
care pătează nedorit obrazul 
unei instituţii care ar trebui să 
formeze oameni cu principii 
şi moralitate conturează o 
perspectivă deloc încurajatoare. 
Chiar  în ceasul al 12-lea, când 
premisele rezonabile au permis 
formularea unor acuzaţii 
ofi ciale privind o fraudă în masă 
la un examen de rezidenţiat 
cu farmacişti presupus bine 
pregătiţi, asistăm la mici 
lovituri de teatru succesive care 
ne fac să ne întrebăm cine-i bun 
şi cine-i rău în poveste.

O profesoară cu notorietate 
în viaţa academică şi publică a 
oraşului, inclusiv prin prisma 

funcţiei de director la Casa de 
Asigurări, ocupată ani de zile, 
Olimpia Buzia a ajuns, la deplina 
maturitate, protagonista unui 
scandal am zice ruşinos, şi ca 
miză, şi ca preţ. Pentru nici 
10.000 de euro (spun „nici“ 
pentru că în jocul şpăgilor la 
un anumit nivel şi la nivelul 
fi nanciar al susnumitei, suma 
este una modică), cadrul didactic 
care se presupune că formează 
specialiştii care mâine-
poimâine, sau chiar azi, ne vând 
ori ne recomandă medicamente 
în farmacii, a trecut în tagma 
infractorilor corupţi. Din păcate, 
a celor din Educaţie şi Sănătate, 
adică exact acele domenii unde 
tragem speranţa să ne găsim 
scăparea. Scandalul de corupţie 
din care probabil profesoara 
Buzia va ieşi fără daune majore 

nu o afectează doar pe domnia-
sa, ci zdruncină grav, cu 
patalama ofi cială, încrederea 
unor generaţii în cei ce vor avea, 
poate, grijă de sănătatea noastră. 
Și în sistem, în general, în acel 
sistem care a arătat deja destul 
modul în care se sancţionează 
astfel de fapte.

Într-o ”lume rea”, în care 
trebuie ”să aibă grijă”, profesorul 
bun şi milostiv, căruia i s-a 
făgăduit o ”prăjitură” dacă mai 
lasă un val să treacă, Justiţia 
nu va da cu parul. Justiţia se va 
servi, azi cu un minim control 
judiciar, mâine cu o pedeaspă 
simbolică, o achitare sau 
prescripţie. Dosare cu fraude şi 
corupţi zac de ani prin instanţe 
şi altele noi vin peste ele. Doar 
termenele se prescriu, năravul 
niciodată.  .

Mariana
 Constandache 

maxime

“
Vom câştiga 

prietenia unui om, 

cultivând în noi 

însuşirile pe care  

le preţuim la el

SOCRATE

sinaxar
31.01.2025

Sf. Doctori fără de arginţi  u

Chir şi Ioan

u Poliţia olandeză a anunţat 
că ar avea în custodie trei 
suspecţi, al căror destin recent 
ar putea avea legătură cu furtul 
pieselor de tezaur dacice. Cum au 
fost prinşi cei trei?! Unul dintre 
bărbaţi încerca să arunce în aer o 
monedă virtuală, convins fi ind că 
bancomatul din faţa lui seamănă 
leit cu Fontana din Trevi.

u Mai şocant decât vestea 
de mai sus este faptul că un 
poliţist din Amsterdam a găsit, 
într-o râpă din Rucăr - Bran, 
şapte poliţişti români ieşiţi 
la pensie, care căutau indicii 
legate de dispariţia postului de 
televiziune OTV, deţinut de Dan 
Diaconescu. Au trecut mai bine 
de 27 de ore de la eveniment, şi 
olandezul încă primeşte elogii, 
elodii şi mesaje de felicitare de 
tip „Domnu’ Dan, să ştiţi că românii 
sînt alături de Televiziunea Poporului 
OTV şi de dumneavoastră. Nu-l lăsaţi 

pe Cioacă să scape!“. Într-unul 
dintre mesajele SMS primite de 
poliţistul olandez este anunţată 
dispariţia inclusiv a animalului 
de companie al poliţistului 
infl uensăr Marian Dodină.

u Neştiind exact la ce 
foloseşte primăvara de săptămâna 
asta, constănţenii s-au plimbat 
pe malul Mării Negre, exact 
ca-n vremurile bune estivale. 
Ba chiar unii dintre ei au intrat 
în apa mării, făcând ceea ce 
Nicuşor Dan numeşte „Prima 
Baie“, un program lavabil de 
ajutorare a familiilor nevoiaşe şi 
a tinerilor căsătoriţi a doua oară 
cu acelaşi partener. Condiţiile de 
participare sunt clasice: vii cu 
mizeria veche de acasă, şi pleci 
cu una nouă. Un fel de bay-back, 
dar un pic mai deprimant. Surse 
demne de toată încrederea spun 
că, la Constanţa, temperatura 
apei mării este de 8 grade. Un fel 

de poşircă, aşa cum îi zice Traian 
Băsescu.

u Umorul involuntar este 
inefabil şi nu are vârstă. Într-o 
publicaţie aparent serioasă a 
apărut un articol-analiză pe tema 
afacerilor cu pompe funebre. 
Lângă o fotografi e cu niscaiva 
cruci dintr-un cimitir, era scris, 
negru pe alb: „Cimitirele câştigă 
tot mai mult teren.“

Cât pe ce să intru-n pământ 
de ruşine! Am tras aer în piept, 
şi mi-am imaginat că sunt 
un electrician la început de 
drum, după 5 ani de carieră 
de gropar, îmi sună telefonul, 
iar la capătul convorbirii, 
capul unei familii de oameni 
gospodari mă cheamă să repar 
instalaţia electrică a casei. Ca să 
fi u sigur că le inspir încredere, 
imediat ce ajung, îi întreb, cu 
nedisimulată preocupare: „Doriţi 
şi împământare?“ .

tragedia
CONSILIER de TAINĂ

divina

nec plus ultra
PÂNĂ CÂND

ION ZIMBRU                 (DEPARTE POEM APROAPE DE TOT) 

tot pogor încetul cu încetul/ până când mă-nghite alfabetul

până când începe să-mi tot fi e/ tot pentru de-a pururi poezie

sunt în urmă ori sunt înainte/ nimenea nu cumpără nu vinde

nu exist-aproape nici departe/ tot nimic în viaţă şi în moarte

bună stare poate stare bună/ cam totuna-i sau tot una sună

spre încoace spre încolo cică/ tot ce-i clopot nu-i la o adică

fâlfâie-n brocarturi un adio/ lipsă întru care-oi tot privi-o

pur şi simplu cu aceeaşi mare/ dragoste pe ultima-ntâmplare

sigur singur sfântă pogorâre/ pe noroi pe zbor sau pe târâre

între „a” şi „z” nu-i o părere/ este punctul meu de re/vedere

a fost brutul şi acuma-i netul/ tot pogor încetul cu încetul

nu-i totuna dacă nu-i tot una/ niciodată-n pururi totdeauna 

şi ţara se piaptănă

Am zis, n-am dat cu groparul

baba arde

CEZAR OANĂ                    

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: D.C. Predescu;
Corectura: Persida Vanda Onea

DIN COLECŢIA

„CELE MAI FRUMOASE POEZII RĂMASE TABLOU”

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

C
red că vezi! Cred că eşti 
foarte atentă la ce se 
petrece în jurul tău! 

Doar ai ochi de argus, doamnă 
Consilier de Taină! Nu-i aşa că 
vezi cum (de-acuma)-i din ce în 
ce mai gata, din ce în ce mai 
aproape? Şi vezi cum (de acuma) 
toate se topesc în amintire? Toate 
cărările şi toate drumurile cu 
toate urmele de atunci, de când 
nădăjduiam, tot nădăjduiam... şi 
nici măcar nu ştiam la ce şi de 
ce? De când totul era o sfântă 
legănare şi o sfântă uitare de la 
cer până la pământ? Sigur că da! 
Tu n-ai cum să nu vezi! Tu nu 
poţi să nu vezi! Tu nu poţi să nu 
ştii!

Uite, eu stau şi dezvelesc, puţin 
câte puţin, câte un fi r de lut de 
pe locul acela! De pe locul unde 
nu va mai fi  nici un fel de a fi ! 
Dau la o parte orice tristeţe şi 
orice ură şi orice rău... care au 
fost! Şi pun şi fl ori de câmp! Şi 
pun şi frunze vii! Şi pun şi frunze 
moarte! Aşa, să nu îngheţe 
iubirea! Să nu fi e singură! Şi 
să aibă adăpost mereu... şi 
când „totdeauna” va fi  supra 
„niciodată”, şi când „niciodată” 
va fi  supra „totdeauna”!
Uite, deschid o carte numai aşa, 
din întâmplare şi la întâmplare! 
Şi afl u şi văd numai curat, numai 
aceiaşi moromeţi, numai aceiaşi 
blânzi şi frumoşi dumnezei 
cu pestelcă şi opinci! Şi le 
dau bineţe! Şi-mi răspund cu 
delicateţe, cu deferenţă, cu tot 

respectul, cu toată plecăciunea 
de care sunt în stare şi pe care 
se sprijină ca-ntr-un toiag! Şi 
ne oprim oleacă din drumul 
spre moarte! Şi-mi pun dinainte 
ulciorul lui Omar, cu apă! Şi 
dulceaţa de cireşe amare! Şi toate 
cele „o mie şi una de nopţi” cu 
halima Şeherezada!
Uite, le simt răsufl area pe creştet 
şi pe frunte! Până la sânge şi 
până la os le simt căldura lor! Şi-i 
întreb ce fac, ce mai fac! Dar nu-
mi răspunde nimeni! Nimeni-
nimeni nu răspunde! Fiindcă 
sunt în trecere! Chiar şi în carte 
sunt trecători! Şi parcă-i aud 
spunându-mi cum că şi eu sunt 
trecător!
Uite, dau mâncare la vaci, dau 
mâncare la cai, dau mâncare 
la câini! Şi le spun la toţi „la 

revedere” pe pământ!... Vezi ce 
frumos, doamnă Consilier de 
Taină? Vezi cum „astăzi” a fost 
„mâine”? Şi vezi cum şi „ieri” 
a fost „mâine”? Şi vezi cum 
„totdeauna” a fost „mâine”? 
Dacă vezi, înseamnă că vezi 
cum „mâine” va fi  din ce în ce 
mai „niciodată”, nu? Vezi ce 
rânduială blestemată, da?
Uite, mă dor toate cărările şi 
toate drumurile şi toate urmele 
acestea/acelea! Îmi intră cerul 
în picioare! Stau sfi nx degeaba 
la fereastră! Fereastra acea (de) 
unde am văzut cuvinte, unde 
am aprins o lumânare întâia 
şi ultima oară... şi pe geamul 
căreia am desenat „nimic în 
plus” „casa mea cu cer la uşă” şi 
„sunt iarbă până unde a ostenit 
LUMINA”!   .

N.R. Acest text este un pamfl et și trebuie considerat ca atare. 
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Profesoara Olimpia 
Buzia poate să predea 
şi a atacat decizia 
procurorilor
 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 Măsurile ferme și luate 

cu celeritate anunţate de 

Universitatea „Dunărea de Jos“ 

din Galaţi imediat după apariţia 

în spaţiul public a scandalului 

de corupţie născut în legătură 

cu Rezidenţiatul la Farmacie 

s-au dezumfl at ca un balon de 

săpun. Conducerea instituţiei 

de învăţământ nu poate să o 

sancţioneze pe șefa comisiei 

de examinare, cercetată pentru 

două infracţiuni de corupţie. 

Plasată sub control judiciar, 

profesoara a atacat deja în 

instanţă măsura dispusă de DNA 

Galaţi. 

Prof. univ. dr. Olimpia Buzia 
rămâne la catedra Facultăţii de 
Medicină și Farmacie și le poa-
te preda studenţilor, cel puţin 
până la fi nalizarea anchetei 
DNA și eventual, dacă va fi  tri-
misă în judecată, până la rămâ-
nerea defi nitivă a hotărârii de 
condamnare. Asta dacă, între 
timp, procurorii nu vor decide 
ca împotriva cadrului didactic 
să fi e dispusă o altă măsură, mai 
aspră, care să implice suspen-
darea dreptului de exercitare 
a profesiei. Fapt puţin probabil, 
având în vedere că profesoara, 
care anul acesta va împlini 70 de 
ani, a fost plasată din start, ime-
diat după fl agrant, sub control 
judiciar de 60 de zile, cu o serie 
de condiţii destul de relaxate și 
ușor de respectat, astfel încât 
să nu se impună o măsură mai 
drastică. Chiar și așa, măsura 
nu o mulţumește pe profesoara 

inculpată, care a atacat ordo-
nanţa procurorilor la Tribuna-
lul Galaţi.

Până una alta, ceea ce s-a 
„scăpat“ în ordonanţa procu-
rorilor DNA, dar a atârnat greu 
în decizia Universităţii de a lua 
vreo măsură administrativă a 
fost faptul că anchetatorii nu au 
dispus expres, negru pe alb, ca 
Olimpiei Buzia să îi fi e interzis 
dreptul de a exercita profesia 
pe durata măsurii. Astfel, con-
ducerea Universităţii nu a avut 
temeiul legal să nu-i mai per-
mită accesul la catedră, chiar 
dacă, aparent, faptele de corup-
ţie au avut o legătură destul de 
directă cu calitatea de cadru 
didactic implicat în formarea 
și evaluarea studenţilor. Codul 
Muncii, în primul rând, prevede 
clar că un contract individual de 
muncă poate fi  suspendat dacă 
angajatul este sub control judi-
ciar, dar numai dacă procurorul 
dispune această condiţie prin 
ordonanţă.

 S-a încercat, 
dar nu s-a putut 

Limitarea posibilităţii luării 
unei măsuri administrative "fer-
me“ ne-a fost confi rmată de con-
ducerea Universităţii "Dunărea 
de Jos“, ca urmare a solicitării pe 
care am înaintat-o în acest sens, 
la două săptămâni de la izbucni-
rea scandalului. 

"Prin răspunsul transmis Uni-
versităţii «Dunărea de Jos» din 
Galaţi (UDJG), prin adresa înre-
gistrată sub nr. 1389/21.01.2025, 
Direcţia Naţională Anticorupţie 
- Serviciul Teritorial Galaţi ne-a 
comunicat faptul că în cadrul 
măsurii preventive a controlului 
judiciar nu a fost dispusă măsu-
ra interzicerii exercitării funcţiei 
de profesor în cadrul instituţiei 
noastre. În urma analizei efectua-
te de Compartimentul juridic din 
cadrul instituţiei noastre, strict 
pe baza documentelor și informa-
ţiilor publice de care dispunem, 
doar comunicatul de presă al 
DNA, luând în considerare și răs-

punsul aceleiași instituţii la adre-
sa înaintată de UDJG, precum și în 
virtutea tuturor normelor legale 
și de regulamentare în vigoare, 
s-a concluzionat că, la acest mo-
ment, nu poate fi  dispusă măsu-
ra de suspendare a raportului de 
muncă faţă de doamna prof. univ. 
dr. Dumitriu Buzia Olimpia“, se 
arată în răspunsul ofi cial. 

Tot ce au putut face reprezen-
tanţii universităţii de stat din Ga-
laţi în acest caz a fost să o retragă 
pe profesoara Buzia din comisiile 
de examinare, adică să nu o mai 
lase să aibă legătură directă cu 
studenţii sau absolvenţii în con-
texte în care aceștia ar avea in-
teres să recurgă la mijloace mai 
puţin academice de promovare a 
examenelor.

 Reamintim că examenul care 
i-a adus profesoarei un dosar pe-
nal de corupţie a "costat“ 9.200 de 
euro, bani strânși de la mai mulţi 
rezidenţi care au primit subiecte-
le de examen și au fost lăsaţi să 
copieze. .

DNA A BLOCAT MĂSURILE ADMINISTRATIVE ÎNTR-UN CAZ DE CORUPŢIE  .  IMPEDIMENT

 JANDARMII        

AU CĂUTAT 

UN PUI DE URS         

CARE ERA... 

CÂINE
ALERTĂ. Jandarmii și 

populaţia din comuna Schela au 

fost în alertă după ce, joi dimineaţă, 

în jurul ore 8,30, un șofer a sunat 

la 112 și a semnalat faptul că un 

pui de urs ar fi  apărut pe DJ 251, 

traversând strada în viteză, prin 

spatele mașinii. Mai multe echipaje 

au fost direcţionate la faţa locului 

și au periat zona pentru a verifi ca 

dacă cele sesizate se confi rmă 

și pentru eventuala capturare a 

animalului. După circa trei ore, 

în jurul prânzului, jandarmii au 

decis să pună punct căutărilor, 

mai ales că în zonă a apărut într-

adevăr un animal, dar nu ursuleţul 

căutat, ci un câine mai mare, care 

corespundea semnalmentelor. 

„Jandarmii au efectuat căutări 

în zona unde a fost observat 

animalul, precum și pe o rază de 

400 de metri faţă de locul iniţial. În 

urma căutărilor, a rezultat faptul 

că sesizarea nu se confi rmă. La 

faţa locului a fost observată doar 

prezenţa unui câine de talie mare, 

de culoare brun închis“, a precizat 

cpt. Cătălin Bădin, purtătorul de 

cuvânt al Jandarmeriei Galaţi. 

. Mariana Constandache  

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

Un container-cisternă Abroll 
de transport apă, utilaj necesar 
Inspectoratului pentru Situaţii de 
Urgenţă (ISU) Galaţi, în vederea 
misiunilor de stingere a incendi-
ilor și pentru efi cientizarea tim-

pilor de intervenţie, a fost dat în 
folosinţă, anunţă Primăria Galaţi. 
Finanţarea pentru achiziţia lui - 
aproximativ 250.000 de lei - a fost 
asigurată din bugetul local al mu-
nicipiului Galaţi.

 Utilajul, cu o lungime de 7 me-
tri, lăţimea de 2,5 metri și înălţi-
mea de 2 metri, este un tip de rezer-

vor pentru transport apă prevăzut 
cu o motopompă transportabilă de 
stingere incendii și accesorii PSI, 
capacitatea acestuia fi ind de apro-
ximativ 10.000 de litri. Este foarte 
util în special pentru stingerea 
incendiilor de vegetaţie. 

"Achiziţionarea acestei cister-
ne reprezintă un pas important în 

efi cientizarea timpilor de reacţie 
în caz de incendiu sau alte situaţii 
critice. Prin acest demers, dorim 
să asigurăm o protecţie sporită 
pentru cetăţeni și să susţinem acti-
vitatea echipelor ISU care lucrează 
zilnic pentru siguranţa comunită-
ţii“, spune primarul municipiului 
Galaţi, Ionuţ Pucheanu. .

necesitate
Cisternă de 10.000 de litri, în dotarea ISU Galaţi

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Aveţi grijă cu ce 

viteză circulaţi, atât pe arterele 

din municipiul reşedinţă de judeţ, 

cât şi în mediul rural. Astăzi, 31 

ianuarie, radarele Poliţiei Rutiere 

vor fi  amplasate, în municipiul Ga-

laţi, pe străzile Calea Prutului, 

Traian și Ana Ipătescu. În judeţ, 

șoferii vor fi  monitorizaţi pe DN 25, 

la Braniștea și Liești, iar pe DN 26, 

radare se vor afl a la Tulucești și 

Frumușiţa. Pe DE 581, un radar va 

fi  prezent la Berheci.  . Mariana 

Constandache
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66 de arbori au dispărut 
din fostul parc 
de la Spitalul de Copii

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Parcul din vecinătatea Spitalului 

de Copii a devenit istorie. Din 

ce se vede peste gardul de 

protecţie, n-a mai rămas decât 

ceasul electronic, pe ecranul 

căruia încă rulează mesajul 

„Primăria municipiului Galaţi vă 

dorește o zi bună!“. Gălăţenii 

care locuiesc în apropiere ne-

au semnalat alarmaţi, în ultimele 

zile, tăierile masive de arbori din 

parc. 

Gălăţenii care locuiesc în apro-
pierea Spitalului de Copii ne-au 
semnalat, alarmaţi, în ultimele 
zile, că în parcul din vecinătate 
s-au tăiat și se tot taie copacii. 
„Locuiesc în vecinătatea Spitalu-
lui de Copii. Trei zile nu m-am pu-
tut liniști de zgomotul drujbelor. 
În trei zile, au fost puşi la pământ 
toţi arborii ornamentali. A fost 
distrus un parc în trei zile, ca să 
se amenajeze o parcare subterană. 
Cum este posibil să se deruleze 
un asemenea proiect când pe de-
desubt trec toate conductele spre 
blocuri și spre spital? Acest parc a 
fost făcut pe timpul comuniștilor, 

iar noi a trebuit să așteptăm 30 de 
ani ca această oază verde să devină 
PARC. Acum, acesta nu mai există. 
Aș dori să știu dacă s-a dat acord de 
mediu pentru un asemenea pro-
iect“, ne-a reclamat, la începutul 
săptămânii, un gălăţean cititor al 
ziarului „Viaţa liberă“. Domnia s-a 
ne-a oferit și imagini cu parcul 
desfi inţat și cu arborii tăiaţi. Și o 
fotografi e a panoului de șantier pe 
care scrie clar obiectivul la care 
se lucrează „Modernizare parc 
și amenajare parcare subterană 
- zona Spitalul de Copii - deviere 
reţele apa, gaze, canalizare“. 

Nu este singurul mesaj îndu-
rerat primit la redacţie: „Am ră-
mas perplex azi, când am trecut 
pe lângă parcul de la Spitalul «Sf. 
Ioan». Toţi copacii au fost tăiaţi, 
doar un brad a mai rămas în pi-
cioare. Copacii de acolo au cres-
cut odată cu copiii mei...“.

 Proiect aprobat 
în iunie 2022 

Despre planul Primăriei Galaţi 
de a construi la Spitalul pentru Co-
pii „Sf. Ioan“ o parcare subterană, 
cu o capacitate de 160 de locuri, 
peste planșeul căreia să fi e amena-
jat un nou parc, am scris încă din 

iunie 2022. Atunci au fost apro-
bate costurile acestui obiectiv de 
investiţii, prin Hotărârea de Con-
siliu Local 428 din 29 iunie 2022.

Un an mai târziu, pe 4 iulie 
2023, anunţam că Primăria a 
semnat contractul de proiectare 
și execuţie cu asocierea Gendav - 
RBX Electric Flash Led - GED Pro-
ject - Artehnis. Criteriul de atri-
buire a fost „cel mai bun raport 
calitate-preţ“. Valoarea contrac-
tului era de 27.526.330 de lei fără 
TVA, iar durata ar fi  trebuit să fi e 
de 17 luni (4 luni pentru proiecta-
re și 13 luni pentru execuţie).

 Ce informaţii am solicitat 
şi ce răspuns am primit 

Contrariaţi de ceea ce scrie 
pe panou, "deviere reţele“, am 
solicitat Primăriei municipiului 
Galaţi informaţii despre lucrările 
derulate și despre copacii tăiaţi. 
Concret, am întrebat dacă devie-
rea reţelelor face parte dintr-un 
contract separat, câţi copaci se 
afl au în parc, câţi au fost sau vor 
fi  tăiaţi și ce plantări sunt pre-
văzute în proiectul amenajării 
noului parc.

"În prezent se execută lucrări 
autorizate pentru devierea re-

ţelelor, cu respectarea tuturor 
reglementărilor legale. Pentru 
lucrările respective nu a fost în-
cheiat contract separat, acestea 
se execută în cadrul contractului 
de «Modernizare Parc și parcare 
subterană»“, ne-a comunicat ad-
ministraţia locală.

"Pe amplasamentul parcului 
s-a prevăzut relocarea a 22 de ar-
bori în zona Parc Turn TV și eli-
minarea a circa 44 de arbori. Pe 
amplasament au existat în total 
66 de arbori.

 Este un proiect necesar 
în această zonă aglomerată a 
orașului, dată fi ind apropierea de 
spital. Se vor crea astfel noi locuri 
de parcare, dar se va amenaja și 
un parc modern, pentru relaxare 
și socializare. Prin proiect se pre-
vede plantarea a 44 de arbori, 263 
de arbuști și 1.324 metri pătraţi 
de gazon. 

În orice proiect de acest fel de-
dicat comunităţii se ţine seama 
de utilitate și de protejarea me-
diului. De aceea, pe lângă relocă-
rile de arbori, în parcul ce se va 
amenaja se vor face noi plantări“, 
ne-a transmis Compartimentul 
de presă al Primăriei municipiu-
lui Galaţi. .

LUCRĂRI ÎNCEPUTE CU... DRUJBA . SESIZĂRI

Biciclist 
rănit grav 
pe DN 25

ACCIDENT. Un bărbat în vârstă de 44 de 

ani a ajuns la spital cu mâinile și picioarele rupte, 

după ce a fost lovit de o  mașină, pe DN 25. Ac-

cidentul s-a petrecut pe raza comunei Braniștea, 

primele informaţii indicând faptul că victima, care 

se deplasa pe bicicletă pe marginea șoselei, ar fi  

fost acroșată de un autoturism. În urma imapac-

tului, bărbatul de 44 de ani s-a ales cu multiple 

fracturi la membre și a fost transportat în stare 

stabilă la Spitalul de Urgenţă, pentru investigaţii 

și îngrijiri medicale. Poliţia Rutieră a deschis o an-

chetă pentru vătămare corporală din culpă, pentru 

a stabili circumstanţele exacte în care a avut loc 

evenimentul.  . M. Constandache

 PRINS DE RADAR, 

A ÎNCERCAT 

SĂ SCAPE CU 

NUMELE ALTEI 

PERSOANE
ȘMECHER. Un bărbat de 

34 de ani din Şendreni este cercetat 

penal după ce a încercat să scape 

de o sancţiune dând poliţiei datele 

de identifi care ale altei persoane. 

Tânărul a fost oprit în trafi c, pe DN 

25, după ce aparatul radar a arătat că 

mașina pe care acesta o conducea 

avea o viteză de 79 km/h în localitate. 

Abaterea, care i-ar fi  adus o amendă, 

s-a transformat în ceva mult mai 

grav, pentru că, încercând să inducă 

în eroare agentul de poliţie, șoferul 

i-a dat un alt nume și alte date de 

identifi care. Strategia nu a funcţionat, 

pentru că echipajul rutier a ajuns la 

concluzia nu doar că bărbatul avea 

o altă identitate, dar și că nu deţinea 

carnet de șofer. Asta l-a costat un 

dosar penal pentru conducere fără 

permis, faptă ce i-ar putea aduce nu 

amendă, ci închisoare între 1 și 5 ani.  

. M. Constandache 

uit să așteptăm 30 de iunie 2022. Atunci au f
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Un luptător MMA              
a fost făcut scăpat,       
după ce a răpit un bărbat
 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 Alin Chirilă și fratele său, Ionuţ, 

au scăpat cu bine din procesul 

în care au fost judecaţi pentru 

mai multe infracţiuni comise cu 

violenţă asupra unui bărbat din 

Cavadinești, la sfârșitul anului 

2023. Judecătoria Tg. Bujor a dat 

prima sentinţă, condamnându-i 

pe cei doi la pedepse simbolice, 

cu suspendare, și la amendă, 

trimiţându-i să presteze muncă 

în folosul comunităţii. Decizia nu 

este defi nitivă. 

Luptătorul MMA care ajun-
gea în atenţia publicului în 
urmă cu un an și jumătate nu 
va face nicio zi de pușcărie, con-
form sentinţei date de Judecăto-
ria Tg. Bujor, care a avut de so-
luţionat dosarul în care acesta 
și fratele lui mai mic, Ionuţ, au 
fost acuzaţi de violare de do-
miciliu, lipsire de libertate în 
mod ilegal, ameninţare, lovire 
și alte violenţe. Magistraţii au 
decis ca fraţii să primească con-
damnări cu suspendare, niciuna 
dintre ele nedepășind un an de 
închisoare.

 Astfel, Alin Chirilă, acum în 
vârstă de 37 de ani, a fost con-
damnat la 10 luni și 20 de zile de 
închisoare cu suspendare, 405 
zile amendă și interzicerea unor 

drepturi, toate pe o perioadă de 
supraveghere de 3 ani. 

Fratele lui, Ionuţ Chirilă (33 
ani), a primit 8 luni de închisoare 
și 135 zile amendă, precum și in-
terzicerea unor drepturi, pentru 
o perioadă de supraveghere de 3 
ani. Ambii vor trebui să preste-
ze muncă în folosul comunită-
ţii, primul la Primăria Moșniţa 
Nouă, judeţul Timiș, iar al doilea, 
la Primăria Cavadinești, judeţul 
Galaţi. De asemenea, judecătorii 
i-au obligat pe cei doi să-i plăteas-
că părţii vătămate 555 de lei cu 

titlu de daune materiale şi 10.000 
de lei cu titlu de daune morale.

În noaptea de 16 spre 17 de-
cembrie 2023, Alin, venit de la 
celălalt capăt al ţării, s-a dus 
cu fratele său să-i facă dreptate 
într-un confl ict pe care acesta 
îl avea cu un localnic, Zontea 
Lucian Luţă (36 ani). Cei doi ar 
fi  pătruns, fără drept, în curtea 
imobilului, iar când bărbatul 
căutat ar fi  ieșit din casă, frate-
le mai mare l-ar fi  agresat fi zic, 
după care l-ar fi  dus la maşina 
cu care s-au deplasat la adresă și 

l-ar fi  agresat fi zic și în interiorul 
autoturismului. 

Cel agresat ar fi  fost ameninţat 
cu noi acte de violenţă și chiar cu 
moartea, în cazul în care ar inten-
ţiona să anunţe Poliţia. Alin Chi-
rilă a fost depistat câteva zile mai 
târziu în judeţul Timiș și adus sub 
escorta Poliţiei la Galaţi, pentru 
audieri. Fraţii Chirilă au stat în 
arestul IPJ Galaţi timp de două 
luni, până în februarie 2024, și 
apoi o lună în arest la domiciliu, 
până în martie 2024, când au fost 
puși în libertate. .

SENTINŢĂ INCREDIBILĂ A UNEI INSTANŢE GĂLĂŢENE  .  CLEMENŢĂ

 UNDE 

ACŢIONEAZĂ 

POLIŢIA LOCALĂ 

ÎN URMĂTOARELE 

ZILE

UTIL. În perioada 31 

ianuarie - 3 februarie, echipajele 

Serviciului Siguranţă Rutieră din 

cadrul Poliţiei Locale Galaţi vor 

fi  prezente în următoarele zone: 

strada Domnească, între strada 

Nicolae Gamulea și strada Eroilor; 

bulevardul George Coșbuc/ strada 

Brăilei; bulevardul Marea Unire, 

strada Traian/ strada Roșiori, în 

zona Elice; strada Brăilei/ strada 

Domnească; bulevardul Oţelarilor, 

între strada Stadionului și strada 

Brăilei/ bulevardul Dunărea; strada 

Gheorghe Doja, între strada 

Nae Leonard și strada Anghel 

Saligny; strada Brăilei, între strada 

Domnească și strada Frunzei; 

bulevardul Siderurgiștilor/ strada 

1 Decembrie 1918 (General); 

bulevardul Henri Coandă, între 

strada Traian Vuia și bulevardul 

George Coșbuc; strada Traian, 

între strada Cezar și strada Tecuci 

(Piaţa Centrală).  . Mariana 

Constandache  

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Poliţiștii au dat de urma indi-
vidului care pe 19 ianuarie 2025 
a pus în alertă toate structurile 
de intervenţie după ce a sunat la 
112 și a anunţat că pe raza comu-
nei Smârdan s-a produs un grav 
accident de circulaţie, soldat cu 
multe victime și mașini avaria-
te. La faţa locului s-au deplasat 
pompieri cu echipaje de stinge-
re și descarcerare, ambulanţe, 
SMURD, inclusiv un echipaj de 
terapie intensivă, precum și poli-
ţişti, pentru a constata că nimic 
din ceea ce se anunţase nu era 
adevărat.

 În urma verifi cărilor specifi -
ce, oamenii legii au reușit să îl 
identifi ce pe glumeţul care a pus 

în alertă nejustifi cată atâtea for-
ţe. Este vorba despe un tânăr de 
21 de ani, din Smârdan, care a pri-
mit amenda minimă ce se aplică 
în astfel de situaţii.

"În conformitate cu prevederile 
OUG nr. 34/2008 privind organi-
zarea și funcţionarea Sistemului 
Naţional Unic pentru Apeluri de 
Urgenţă, acesta a fost sancţionat 

contravenţional cu amendă în 
valoare de 2.000 de lei, pentru 
alertarea falsă a agenţiilor speci-
alizate de intervenţie. Pe această 
cale, amintim cetăţenilor că ape-
larea prin Sistemul Naţional Unic 
pentru Apeluri de Urgenţă 112 tre-
buie efectuată numai în cazuri de 
urgenţă, care necesită intervenţia 
promptă a structurilor specializate 
pentru asigurarea asistenţei imedi-
ate în situaţii în care este pericli-
tată viaţa, integritatea ori sănăta-
tea cetăţeanului, ordinea publică, 
proprietatea publică sau privată ori 
mediul“, au transmis reprezentan-
ţii IPJ Galaţi, în cursul zilei de joi, 30 
ianuarie. Conform legii, alertarea 
falsă a agenţiilor specializate de 
intervenţie constituie contravenţie 
și se sancţionează cu amendă de la 
2.000 la 4.000 de lei. .

anchetă
Autorul unei alarme false cu accident grav, depistat și amendat

427,4000OO

gram aur

5,2707UU

franc elveţian gra

4,7849OO

dolardol

4,9761OO

euro
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Alertă epidemiologică 
în România
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Ministerul Sănătăţii a anunţat, 

joi, introducerea stării de 

alertă epidemiologică, pentru 

limitarea răspândirii infecţiilor 

respiratorii, inclusiv a gripei. 

„Având în vedere evoluţia rapid 

crescătoare a infecţiilor gripale 

din ultimele trei săptămâni, 

asemănătoare cu cea din 

sezonul precedent, se introduce 

starea de alertă epidemiologică, 

pentru limitarea răspândirii 

infecţiilor respiratorii, inclusiv a 

gripei“, a anunţat ministerul. 

Potrivit Institutului Naţional 
de Sănătate Publică (INSP), în 
săptămâna 20-26 ianuarie 2025 
au fost raportate 133.635 de ca-
zuri de infecţii respiratorii (gripă 
clinică, viroze și pneumonii), în-
registrându-se cu 0,4% mai mul-
te cazuri comparativ cu aceeași 

săptămână a sezonului precedent 
(133.057) și cu 6,5% mai multe 
cazuri comparativ cu săptămâna 
anterioară (125.452). Variaţia în 
plus faţă de media calculată de 
110.986 a cazurilor din cinci se-
zoane anterioare (fără sezoanele 
pandemice) a fost de 20,4%.

 De asemenea, în ultima săptă-
mână au fost înregistrate 10.950 
de cazuri de gripă clinică la nivel 
naţional, comparativ cu 9.151 de 
cazuri în aceeași săptămână a 
sezonului precedent și cu 6.994 
înregistrate în săptămâna pre-
cedentă. Cazurile de gripă cli-
nică au fost raportate de toate 
judeţele, cele mai multe fi ind în 
municipiul București (1.794) și în 
judeţele Cluj (1.147), Brașov (575), 
Prahova (510), Constanţa (467), 
Iași (457), Sibiu (455) și Alba (410). 
De asemenea, au fost raportate 42 
de cazuri de infecţii respiratorii 
acute severe și 191 de cazuri de 
gripă confi rmată de laborator.

Au fost comunicate opt dece-
se noi confi rmate cu virus gripal. 
"Până în prezent au fost comuni-
cate 22 de decese confi rmate cu 
virus gripal, înregistrate la urmă-
toarele grupe de vârstă: 1 la 0-4 
ani; 2 la 15-49 ani; 5 la 50-64 ani; 
14 la peste 65 ani, arată INSP. De-
cesul raportat la grupa de vârstă 
0-4 ani a fost al unui copil de 3 ani 
din judeţul Argeș, nevaccinat, cu 
afecţiuni preexistente, precizea-
ză Ministerul Sănătăţii.

 Având în vedere succesiunea 
a trei săptămâni care au evoluat 
cu o intensitate înaltă a activităţii 
gripale, cu depășirea mediei faţă 
de sezoanele anterioare și cu o 
răspândire geografi că extinsă a 
circulaţiei virusurilor gripale la 
nivelul întregii ţări, putem vorbi 
de o situaţie de alertă epidemio-
logică“, transmite INSP.

 Printre măsurile de preveni-
re a infecţiilor respiratorii, pre-
zentate de Ministerul Sănătăţii, 

se numără spălarea regulată a 
mâinilor cu apă și săpun, respec-
tarea igienei tusei și strănutului, 
aerisirea zilnică a încăperilor, 
evitarea locurilor aglomerate, 
adresarea la medicul de familie 
în cazul apariţiei simptomelor 
respiratorii, evitarea intrării în 
colectivitate a persoanelor care 
au simptome. "Cea mai efi cientă 
și sigură metodă de protecţie faţă 
de gripă și faţă de formele clini-
ce severe ale acesteia este vacci-
narea antigripală, care poate fi  
făcută cât mai rapid“, transmite 
Ministerul Sănătăţii.

 La nivelul unităţilor școlare 
și preșcolare se recomandă rea-
lizarea triajului observaţional 
zilnic, informarea părinţilor cu 
privire la simptome, asigurarea 
materialelor pentru dezinfecţia 
periodică a mâinilor și supra-
feţelor, aerisirea încăperilor și 
respectarea igienei tusei și stră-
nutului. .

PENTRU LIMITAREA RĂSPÂNDIRII INFECŢIILOR RESPIRATORII  .  INSP

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Planurile-cadru pentru liceu, 
a căror punere în consultare pu-
blică a fost anunţată, joi, de Mi-
nisterul Educaţiei, se vor aplica 
elevilor care vor intra în clasa a 
IX-a în anul 2026-2027, anunţă 
ofi cialii ministerului, citaţi de 
News.ro. Aceeaşi generaţie va 
susţine un examen de bacalaure-
at modifi cat.

Şeful Serviciului Dezvoltare 
Curriculum din cadrul Centru-
lui Naţional de Politici şi Evaluare 
în Educaţie, Gabriel Vrînceanu, a 
anunţat, joi, că au fost elaborate 
36 de proiecte de planuri-cadru la 
liceu, cu o fundamentare solidă, 

şi a adăugat că ceea ce s-a urmărit 
a fost să existe o abordare unitară 
în întregul învăţământ liceal, în 
forma de zi. De asemenea, prin 
planurile-cadru se va impune o 
standardizare a structurii anului 
şcolar, cu 36 de săptămâni pentru 
clasele IX-XI şi 34 de săptămâni 
pentru clasa a XII-a.

 Ofi cialii Ministerului Educa-
ţiei subliniază că elevii care acum 
sunt în clasa a IX-a vor studia în 
baza actualelor planuri-cadru.

 Din anul şcolar 2026-2027, 
elevii de clasa a IX-a vor studia 
după noile planuri-cadru, iar 
elevii din clasele a X-a, a XI-a şi 
a XII-a vor studia după planuri-
le-cadru afl ate în vigoare când 
ei au început liceul. "Bacalaure-
atul se va schimba în momentul 
în care vom avea generaţia care 
intră pe aceste planuri-cadru în 
clasa a XII-a şi va da Bacalaurea-
tul“, a precizat ministrul Daniel 
David. .

educaţie
Examen de bacalaureat modifi cat şi noi planuri-cadru la liceu

Ziua 
Ursului, 
la Zoo 
Brașov

ADOPŢII. Duminică, la Grădina Zoo-

logică din Brașov, va fi  marcată Ziua Ursului. 

Între orele 11.00 și 12.00, participanţii vor 

putea pregăti cadouri delicioase pentru urși. 

Apoi, vor afl a, direct de la îngrijitori, provocă-

rile cu care se confruntă acești mari carnivori 

în sălbăticie, legende și secrete ale urșilor. 

„Cu această ocazie, persoanele interesa-

te au ocazia să îi adopte, simbolic, pe cei 

cinci urși de la Zoo Brașov, prin intermediul 

programului «Adoptă la zoo, conservă în na-

tură», alăturându-se astfel părinţilor adoptivi 

existenţi“, transmit reprezentanţii Grădinii 

Zoologice.  . Cristinel Luca

 DEMERSUL 

GREENPEACE 

ÎMPOTRIVA 

NEPTUN DEEP, 

RESPINS

JUSTIŢIE. Justiţia a dat 

dreptate României, respingând, 

joi, cererea Greenpeace de 

suspendare a lucrărilor pentru 

exploatarea gazelor din Marea 

Neagră, susţine ministrul Energiei, 

Sebastian Burduja, care consideră 

acest lucru drept o victorie 

pentru independenţa energetică 

a României.“Această decizie 

confi rmă ceea ce am spus de 

la bun început: avem dreptul și 

datoria de a valorifi ca resursele 

noastre naturale pentru securitatea 

energetică a ţării. Greenpeace a 

încercat să blocheze prin instanţă 

acordul de mediu pentru Neptun 

Deep, un proiect strategic ce va 

dubla producţia de gaz românesc, 

va crea locuri de muncă și va 

aduce peste 20 de miliarde de euro 

la buget. Mai mult, Greenpeace 

e bună de plată: 450.000 de lei 

(150.000 de lei pentru fi ecare parte 

în proces). Cine greșește plătește! 

Astăzi, România a câștigat!“, a 

scris, pe Facebook, Sebastian 

Burduja. Ministrul consideră că, 

prin exploatarea gazelor din Marea 

Neagră, România va deveni un 

furnizor regional de energie: „Alţii 

vor depinde de noi, nu noi de alţii“.  

. Cristinel Luca 
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Despre frumuseţe, 
cea din noi şi cea văzută 
de ceilalţi, cu Andreea 
Marin
 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 „«Ziua porţilor deschise în 

domeniul frumuseţii», Galaţi, 29 

ianuarie 2025. O bucurie! Despre 

frumuseţea din noi și cea pe 

care o văd cei din jur, despre 

felul în care ne preţuim și despre 

ce și cum dăruim. Bogăţia pe 

care nu știm că o avem. Dar 

putem afl a, împreună!“, așa a 

mărturisit, pe pagina sa publică 

de Facebook, Andreea Marin, 

după ce a onorat invitaţia în 

orașul nostru. Andreea Marin 

a fost invitata specială a unui 

eveniment dedicat frumuseţii, 

dar mai ales curajului, puterii, 

încrederii și iubirii de sine! Un 

eveniment de excepţie, ajuns 

la ediţia a IV-a, care tinde să 

devină tradiţie, datorită Cătălinei 

Aron, fondatoarea Şcolii de 

machiaj „Cătălina Aron Make-up 

Academy“. 

O inimioară roșie, strălucitoa-
re, din care se ridicau două aripi 
albe și diafane, gata să o poarte în 
zbor. Această spectaculoasa apli-
caţie - dar atât de sugestivă prin 
mesaj! - personaliza spatele saco-
ului roșu pe care Andreea Marin a 
ales să-l poarte la evenimentul de 
la Galaţi - „Ziua porţilor deschise 
în domeniul frumuseţii“. Eve-
nimentul, ajuns la a IV-a ediţie, 
organizat de Cătălina Aron, fon-
datoarea Şcolii de machiaj „Cătă-
lina Aron Make-up Academy“, a 
avut loc pe 29 ianuarie 2025 în 
sala Aula Magna a Universităţii 
„Danubius“ din Galaţi. 

Gazda acestei întâlniri dedi-
cate frumuseţii și feminităţii, 
Cătălina Aron, a avut invitate 

de marcă: Corina Vlase - psiho-
terapeut, specialist în comunica-
rea efi cientă în relaţia cu copiii, 
adolescenţii și părinţii lor, Angy 
Mihai - profesionistă în domeniul 
frumuseţii și, desigur, invitata 
specială - îndrăgita Andreea Ma-
rin. Vocea minunată a Cristinei 
Boghici, artistă a Teatrului Na-
ţional de Operă şi Operetă „Nae 
Leonard“, a oferit momente de 
încântare celor peste 200 de parti-
cipanţi la „Ziua porţilor deschise 
în domeniul frumuseţii“.

 Cu sufl etul pe masă 
„Am inima plină, mă credeţi? 

Plină de recunoștinţă, iubire și 
aprecierea oamenilor! A comuni-
tăţii pe care mi-am creat-o în atâ-
ţia ani! Evenimentul este pentru 
voi, de patru ani încoace, și îmi 
doresc să rămână o tradiţie fru-
moasă în orașul nostru, și să săr-
bătorim împreună și 20 de ediţii!“, 
ne-a mărturisit Cătălina Aron. 

„Ziua de miercuri, pentru 
mine, și nu numai, va rămâne 
în inimă pentru totdeauna! Deși 
m-am ocupat de organizarea lui, 
am învăţat atât de multe și am 
primit atâtea lecţii valoroase care 
să mă ghideze pe viitor, cum nu-
mi imaginam“, ne-a mai spus Că-
tălina Aron. 

Dar nu numai organizatoarea 
a avut de învăţat, ci și publicul: 
„Invitatele mele și-au pus sufl e-
tul pe masă și ne-au inspirat să 
fi m curajoase, să credem în noi, 
să ne iubim, să ne respectăm, să 
avem disciplină și educaţie, să 
fi m oameni cu inima bună, să 
fi m modești și calzi, dar hotărâţi 
și dedicaţi, să avem respect, să iu-
bim tot ce ne înconjoară... și asta 
e doar o parte din ce am simţit 

aseară din partea lor!“, ne-a po-
vestit gazda evenimentului.

 Cum a fost Andreea Marin 
Invitata atât de specială, de 

frumoasă și de așteptată de toată 
lumea... a întrecut orice așteptare! 
"Andreea Marin este, dintotdeau-
na, o doamnă! O femeie în adevă-
ratul sens al cuvântului, un om 
cu inima deschisă pentru toţi oa-
menii! Un om cald, bun, implicat, 
plin de iubire și respect, atent, 
educat... e cu mult peste ceea ce 
vedem noi pe sticlă! Imposibil să 
nu îţi fure inima și să nu o asculţi 
fără să respiri! Dacă până acum 
o apreciam, de când mă știu, de 
aseară mă declar îndrăgostită! 

Pentru mine va rămâne un model 
și o inspiraţie nemărginită!“, ne-a 
dezvăluit Cătălina Aron. 

Toţi invitaţii - peste 200 de 
oameni, adunaţi în doar două 
săptămâni de organizare a eve-
nimentului - au fost răsfăţaţi cu 
cadouri minunate de la Farmacia 
Dr. Max, pentru care Cătălina 
Aron mulţumește din inimă. 

Pe scurt, Cătălina Aron - ma-
ke-up artist, trainer în acest do-
meniu și antreprenor, preşedinta 
sucursalei judeţene Galaţi a Pa-
tronatului Antreprenorilor din 
Industria Înfrumuseţării din Ro-
mânia - a reușit din nou să pună 
Galaţiul pe harta frumuseţii, în 
toate formele și sensurile ei. .

EVENIMENT DEDICAT FEMINITĂŢII, PUTERII ȘI ÎNCREDERII ÎN SINE  .  TRADIŢIE

 UN BĂRBAT 

FUGIT DIN SPITAL, 

UCIS DE TRENUL 

BUCUREŞTI - 

GALAŢI
TRAGEDIE. Un bărbat în 

vârstă de 71 de ani a fost ucis de 

tren, la puţin timp după ce a plecat 

fără voie din spital, unde suferise o 

intervenţie chirurgicală. Incidentul 

a avut loc marţi, în apropierea 

Spitalului CFR din Buzău, într-o 

zonă cunoscută pentru accidentele 

feroviare, unde de-a lungul 

timpului şi-au pierdut viaţa mai 

mulţi oameni care încercau să 

traverseze liniile de cale ferată. 

În dimineaţa tragediei, pacientul 

şi-a smuls perfuzia pe care o avea 

montată după operaţie şi a plecat 

din salon fără autorizaţie. La scurt 

timp după ce a ajuns în zona din 

spatele spitalului, a fost lovit în 

plin de trenul care circula pe ruta 

Bucureşti Nord - Galaţi. În urma 

impactului, bărbatul a decedat 

pe loc.Poliţia a deschis o anchetă 

pentru a stabili circumstanţele care 

au dus la acest incident tragic. 

Autorităţile vor încerca să afl e de 

la medici şi de la familie motivele 

care l-au determinat pe bărbat 

să părăsească spitalul. Oamenii 

legii iau în calcul atât suicidul, cât 

şi posibilitatea ca pacientul să fi  

plecat din spital pe fondul unei stări 

de confuzie instalată după operaţie.  

. V.L. 

 ANCA SPÂNU
anca@viata-libera.ro 

Patriarhia Română a lansat 
luni, 27 ianuarie, aplicaţia "Calen-
darul Ortodox“ pentru dispoziti-
ve mobile cu sisteme de operare 
Android și iOS. Aplicaţia vine în 
sprijinul credincioșilor Bisericii 
Ortodoxe Române care doresc să 
fi e informaţi despre sărbătorile 
religioase, vieţile sfi nţilor, rân-
duielile și particularităţile litur-
gice ale fi ecărei zile. Informaţiile 
utilizate sunt aprobate de Sfântul 
Sinod al Bisericii Ortodoxe Româ-
ne. Textele ce redau vieţile sfi nţi-
lor sunt culese din surse autori-

zate, iar, în perspectivă, aplicaţia 
va integra textele și icoanele din 
structura Sinaxarului Sinodal al 
Bisericii Ortodoxe Române.

 Viitoarele versiuni ale aplica-
ţiei vor conţine funcţiona lităţi 
noi, ce vor îmbogăţi experienţa 
de utilizare: modul de căutare, 
notifi cări speciale pentru sărbă-
torile marcate cu cruce roșie și 
date importante, notifi cări perso-
nalizate pentru onomastica per-
soanelor din lista de contacte, re-
darea vieţilor sfi nţilor în format 
video și audio, widget, liste cu 
rugăciuni, vizionarea sau ascul-
tarea în direct a slujbelor de la 
Catedrala Patriarhală.

 Abordarea grafi că este decli-
nată din conceptul vizual iden-
titar al Centenarului Patriarhiei 
Române. Logoul are ca simbol 

central Crucea Patriarhală în-
conjurată de 12 ace mari repre-
zentând cele 12 luni ale anului 
și un total de 52 de ace mari și 
mici reprezentând cele 52 de 
săptămâni ale anului calendaris-
tic, animate într-o mișcare cu o 
durată de 60 de secunde. Cadra-
nul obţinut din aceste elemente 
semnifi că timpul sfi nţit de omul 
credincios care pune în centrul 
vieţii sale Crucea Mântuitorului 
Iisus Hristos.

 Aplicaţia este disponibilă gra-
tuit în Google Play Store și Apple 
App Store. Detalii despre aplicaţie 
pot fi  consultate pe website-ul ofi -
cial calendar.patriarhia.ro. .

telefoane
Patriarhia Română a lansat aplicaţia mobilă „Calendarul Ortodox”

Cătălina Aron şi Andreea Marin u
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competiţii
Pregătiri pe toate planurile

GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

 FOTBAL.  Echipele gălăţene 
din Liga a III-a de fotbal îşi con-
tinuă pregătirile în vederea păr-
ţii a doua a campionatului. În 
acest weekend, ambele formaţii 
gălăţene au programate, pe lân-
gă antrenamente, și meciuri de 
verifi care. 

 Unirea Braniștea a ajuns la un 
al treilea astfel de joc. Sâmbătă, 
echipa pregătită de Alexandru 
Iliuciuc va juca la CSM Focșani 
(Liga a II-a). După meci, ”carava-
na” brănișteană își va continua 
drumul până în nordul Moldovei, 
unde la Poiana Stampei (Vatra 

Dornei) va avea loc o pregătire în 
regim de cantonament, pentru o 
perioadă de nouă zile. Vor parti-
cipa 25 de jucători, incluzând și 
câţiva afl aţi în probe. 

 Sporting Liești se afl ă la al 
doilea ”amical”. De data aceasta, 
sâmbătă, va juca cu Victoria Tra-
ian (Liga a IV-a brăileană). Meciul 
va avea loc la Galaţi, pe terenul 
secund din Complexul sportiv 
„Dunărea“ (ora 11:00).

  HANDBAL.  În Campionatul 
Naţional de handbal al junioare-
lor, în această săptămână sunt 
programate noi partide. Miercuri 
s-au disputat două astfel de me-
ciuri, în care junioarele II de la 
ACS Lucian Bute au dispus de CJ 

Prahova Ploiești, cu scorul 43-32, 
iar derbiul gălăţean ACS Viitorul 
Oţelul - CSM Galaţi s-a încheiat cu 
scorul de 19-34. 

 Duminică, meci la Tecuci, 
între CS Școlar și CSM Galaţi (ju-
nioare III), iar la „Siderurgistul“, 
la ora 11:00, sâmbătă, va avea loc 
un derbi gălăţean de mare inte-
res, CSM Galaţi - ACS Lucian Bute 
(junioare II). 

  RUGBY.  Astăzi va avea loc în 
Capitală un meci important între 
selecţionatele de rugby ale Româ-
niei și Germaniei, contând pen-
tru califi carea la Cupa Mondială. 
Din lotul „stejarilor“ face parte și 
gălăţeanul Cristian Boboc, cres-
cut la RCM Galaţi.  .

Continuă schimbările 
de lot la Oţelul Galaţi

 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

 Gruparea gălăţeană e pe cale să 

abordeze cea de-a treia partidă 

de campionat din 2025 fără un 

atacant senior în lot. 

Meciul cu Gloria Buzău de sâm-
bătă se anunţă a fi  unul defi nito-
riu pentru perioada următoare, 
dar conducerea Oţelului și staf-
ful tehnic nu par încă a stăpâni 
gestionarea lotului. Transferuri 
făcute fără ca jucătorii respectivi 
să poată fi  folosiţi momentan, Bo-
nilla (în așteptarea dreptului de 
joc) sau Novak (în continuare acci-
dentat), fără vreun atacant senior 
(doar juniorul Alex Stan, sub for-
mă de împrumut) și cu reprimi-
rea lui Zivulici, după ce croatul 
și-a dorit să plece, dar nu i-au mai 
ieșit socotelile din străinătate. 

 Veștile bune vizavi de lot ar 
fi  legate tot de jucătorii tineri. 
Tănasă va putea juca împotriva 
Buzăului, după ce a lipsit din ca-
uza unei răceli, iar Andronache 
a revenit la capacitate maximă la 
antrenamente, după o accidenta-
re mai îndelungată. 

 Este așteptată și recuperarea 
cât mai rapidă a lui Bourard, care 
cel mai probabil va putea fi  folosit 
abia peste trei runde, contra Ra-
pidului. Marea problemă rămâ-
ne cea a atacantului, timpul fi -
ind foarte scurt până la meciul cu 
Gloria Buzău pentru a transfera 
și integra un atacant. Iar statisti-
ca gălăţenilor după primele două 
jocuri din acest an din Superligă 
este cruntă: un singur șut pe spa-
ţiul porţii în două partide. 

 Ovidiu Burcă și-a manifestat 
nemulţumirea faţă de faptul că au 
plecat o parte din jucători, dar, în 

același, timp, a încercat să-și păs-
treze optimismul vizavi de ceea ce 
urmează. „Avem un decalaj, pen-
tru că au plecat foarte mulţi jucă-
tori, cei mai importanţi. Nu e ușor 
să schimbi 4-5 jucători de bază. Nu 
e ușor să găsești jucători pe profi lul 
pe care ne dorim noi. Cred totuşi 
că putem să redresăm situaţia. 
Cel mai important este întotdeau-
na meciul care urmează și vom 
face în așa fel încât să-l câștigăm“, 
a spus antrenorul gălăţenilor.

 A plecat și Yabre,
mai urmează și alţii 

Cea mai recentă despărţire 
de Oţelul este cea a fundașului 
central Francois Yabre (33 ani), 
care și-a reziliat înţelegerea cu 
gruparea gălăţeană, urmând să 
se transfere la FC Bihor (locul 
15 în Liga a II-a). Yabre a sosit la 
Galaţi încă de când echipa activa 

în al treilea eșalon, fi ind titular 
la promovarea echipei până în 
Superligă. De atunci a început să 
joace tot mai puţin, iar plecarea 
sa vine într-un mod fi resc. 

"Mulţumesc din sufl et Gala-
ţiului, tuturor celor cu care am 
lucrat la Oţelul, suporterilor 
pentru pasiunea de care dau do-
vadă. Vă urez să fi ţi cât mai sus 
posibil, îmi voi aduce aminte cu 
mare drag de perioada petrecută 
aici“, a fost mesajul de despărţire 
al lui Yabre. 

 Din lotul Oţelului ar mai pu-
tea să dispară câţiva dintre jucă-
torii actuali. Sunt vizaţi de pleca-
re cel puţin unul dintre Gallo și 
Rus, plus unul dintre mijlocașii 
Bogaciuc și Roșu. .

SITUAŢIA RĂMÂNE INCERTĂ  .  FOTBAL

din sportul 
gălăţean
Locul întâi  
în Capitală

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

United 
are jucători 
la naţională

FUTSAL. Reprezentativa de futsal 

seniori a României va disputa două partide 

importante în califi cările pentru turneul fi nal 

al Campionatului European de anul viitor. 

Jocurile sunt programate astăzi, 31 ianuarie, 

și miercuri, 5 februarie, iar din lotul ”trico-

lorilor” fac parte și trei jucători de la United 

Galaţi: Daniel Araujo (naturalizat), Andrei 

Crăciun și Daniel Nastai. Din lot face parte și 

gălăţeanul Petrișor Toniţă (acum la FK Odor-

hei). Altfel, un alt jucător de la United este în 

această perioadă la lotul national, golghete-

rul Iulian Cojocaru fi ind alături de reprezen-

tativa Republicii Moldova.  . Florin Radu

TENIS. Sportiva gălăţeană 

Carolina Ciobotaru (Clubul Dacia) a 

avut o prezenţă notabilă la turneul 

de tenis de categoria I desfășurat 

recent în Capitală. Gălăţeanca s-a 

clasat pe primul loc la dublu și a 

jucat sferturi de fi nală la simplu. 

Concursul a fost pentru juniori 

Under 14.

BASCHET. În Liga 

Naţională de baschet, echipa de 

seniori a Galaţiului va juca sâmbă-

tă, la Sibiu, cu localnicii de la CS 

Universitatea.

VOLEI. În primul eșalon de 

volei (Divizia A1) vor ofi cia în acest 

weekend și câţiva gălăţeni. Astfel, 

la meciul feminin Alba Blaj - Dina-

mo va fl uiera George Grădinaru, iar 

partida masculină Dinamo - SCM 

Zalău va fi  arbitrată de Lucian 

Năstase. La rândul lui, observatorul 

Florin Dimachi se va afl a la disputa 

feminină Corona Brașov - CSO 

Voluntari.

LUPTE. După vacanţa de 

sărbători, luptătorii tecuceni de 

la Vipguard s-au reunit în vede-

rea reluării antrenamentelor. Sub 

conducerea antrenorilor Lucian 

Pădure Militaru și Dumitru Gheţu, 

aceștia pregătesc participarea la 

califi cările pentru fi nala cadeţilor, 

de la începutul lunii martie. De la 

aceste pregătiri lipsesc motivat cei 

selecţionaţi la loturile naţionale de 

cadeţi și juniori de la Reșiţa: Andrei 

Brăilescu, David Militaru, Sebastian 

Brăilescu și Luca Stoian.  .

online
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Un avion de pasageri 
s-a ciocnit cu un 
elicopter militar
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Un avion de pasageri cu 64 de 

persoane la bord și un elicopter 

militar s-au ciocnit, miercuri 

seară, deasupra Washingtonului, 

după care s-au prăbușit în fl uviul 

Potomac, un accident rar, care a 

declanșat operaţiuni complexe 

de salvare, în condiţii difi cile, 

notează AFP. 

Cu puţin înainte de ora loca-
lă 21:00 (02:00 GMT, joi), a avut 
loc o coliziune aeriană între un 
elicopter militar și un avion de 
linie al unei fi liale regionale a 
American Airlines, în apropierea 
Aeroportului "Ronald Reagan“, 
pe malul fl uviului Potomac, lân-
gă Washington.

În imaginile surprinse de Ken-
nedy Center, un centru cultural 
din Washington, se pot vedea lu-
minile puternice ale unui avion 

afl at în faza de coborâre și alte 
lumini, mai puţin puternice, 
ale unei alte aeronave care se 
îndreaptă spre el, până când are 
loc ciocnirea, ce produce o minge 
de foc orbitoare.

Avionul, care venea dinspre 
Wichita, Kansas, trebuia să ateri-
zeze câteva minute mai târziu, în 
jurul orei 21:00. Elicopterul efec-
tua un zbor de antrenament, po-
trivit unei purtătoare de cuvânt 
a armatei. Cele două aparate de 
zbor s-au prăbușit în Potomac, 
au declarat autorităţile locale, în 
timpul unei conferinţe de presă 
susţinute la aeroport în cursul 
nopţii. 

Șaizeci de persoane și patru 
membri ai echipajului călătoreau 
la bordul avionului de linie, potri-
vit American Airlines. La bordul 
elicopterului se afl au trei soldaţi, 
potrivit unui ofi cial al armatei 
americane. Potrivit agenţiei US 
Skating citate de Reuters, la bor-

dul avionului de pasageri se afl au 
mai mulţi membri ai comunităţii 
de patinaj, iar agenţia TASS a re-
latat că la bord erau şi foștii cam-
pioni mondiali Evghenia Șișkova 
și Vadim Naumov. 

După căderea celor două ae-
ronave în Potomac, a început o 
operaţiune de căutare și salva-
re pe cât de "complexă“, pe atât 
de amplă. Peste 300 de salvatori 
au fost mobilizaţi și lucrează în 
condiţii "extrem de difi cile“, a 
explicat șeful pompierilor de la 
Washington, John Donnelly. "E 
beznă totală. Apa este rece, tul-
bure. Sunt condiţii foarte difi cile 
pentru scafandri“, a subliniat el.

S-a anunţat și participarea găr-
zii de coastă. "Ne așteptăm ca ope-
raţiunile noastre să dureze câteva 
zile“, au avertizat autorităţile. 

Ciocnirea "ar fi  trebuit evita-
tă“, a transmis Donald Trump, pe 
reţeaua sa de socializare, Truth 
Social. "Avionul era pe o traiec-

torie de apropiere perfectă spre 
aeroport. Elicopterul se îndrepta 
drept spre avion de o perioadă de 
timp. Noaptea era clară, luminile 
de pe avion străluceau, de ce eli-
copterul nu a urcat, nu a coborât 
sau nu a efectuat un viraj?“, a 
scris președintele american. "De 
ce turnul de control nu i-a spus 
elicopterului ce să facă, în loc să-l 
întrebe dacă a văzut avionul? Este 
o situaţie teribilă, care ar fi  trebu-
it evitată“, a subliniat Trump. 

Elicopterul UH-60 Black Hawk 
Sikorsky este unul dintre cele 
mai emblematice elicoptere mi-
litare, îndeplinind mai multe ro-
luri pentru armata SUA, inclusiv 
asalt aerian, sprijin general, eva-
cuare medicală, comandă și su-
port pentru operaţiuni speciale, 
notează Reuters. Avionul de linie 
era un Bombardier CRJ700, care 
poate găzdui circa 70 de persoa-
ne și este intens folosit de aviaţia 
comercială regională. .

ȘOC ȘI GROAZĂ LA WASHINGTON  .  ACCIDENT

 ÎNCĂ 110 

PALESTINIENI, 

ELIBERAŢI 

ÎN SCHIMBUL 

A TREI OSTATICI
GAZA. Israelul urma să 

elibereze, în cursul zilei de joi, 110 

prizonieri palestinieni, în schimbul a 

trei ostatici deţinuţi în Fâșia Gaza, 

pentru al treilea schimb între Israel 

și Hamas de la intrarea în vigoare 

a armistiţiului, a anunţat un ONG 

palestinian, transmite AFP. Clubul 

prizonierilor palestinieni a precizat 

într-un comunicat că 32 dintre ei au 

fost condamnaţi la închisoare pe 

viaţă, 48 ispășesc diverse pedepse 

și 30 sunt minori. Prizonierii urmau 

să sosească la Ramallah. Dintre 

aceștia, 20 vor fi  exilaţi, ca și alţii 

din precedentele serii de eliberări. 

Acești deţinuţi sunt eliberaţi în 

schimbul a două tinere israeliene, 

soldatul Agam Berger, 20 de ani, 

civila Arbel Yehud, 29 de ani, și 

a unui bărbat germano-israelian, 

Gadi Moses, în vârstă de 80 de 

ani. Identităţile acestora au fost 

publicate cu acordul familiilor, care 

au fost informate după ce Israelul 

a primit lista ostaticilor din partea 

Hamas, potrivit unui comunicat 

al biroului premierului Benjamin 

Netanyahu. Şapte ostatici israelieni 

au mai fost eliberaţi după 19 

ianuarie, începutul primei faze a 

armistiţiului, în schimbul a 290 de 

deţinuţi palestinieni închiși în Israel.  

.  Ovidiu Amălinei

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

Liderul de facto al Siriei, Ah-
mad al-Chareh, care a preluat 
puterea pe 8 decembrie, după că-
derea regimului Bashar al-Assad, 
a fost numit "președinte“ pentru 
perioada de tranziţie, au anunţat, 
miercuri seară, noile autorităţi si-
riene, relatează AFP. 

Anunţând dizolvarea fostului 
parlament și îngheţarea Consti-
tuţiei din 2012, noile autorităţi 
au precizat că Chareh este res-
ponsabil cu formarea unui "con-

siliu legislativ interimar“ pentru 
această fază de tranziţie, a cărei 
durată nu a fost defi nită. Potri-
vit unui comunicat transmis de 
agenţia ofi cială de presă Sana, 
noile autorităţi au anunţat și di-
zolvarea partidului Baas, care a 
guvernat Siria timp de peste 60 
de ani. Aceste măsuri survin în 
urma unei întâlniri între Ahmed 
al-Chareh, mai mulţi lideri ai fac-
ţiunilor armate și "forţele revolu-
ţionare“ siriene.

 Ahmed al-Chareh își va asu-
ma funcţia de "președinte“ și 
"va reprezenta“ Siria "în forurile 

internaţionale“, au anunţat auto-
rităţile. În plus, "toate grupurile 

armate, organele politice și civile 
care susţin că fac parte din revo-
luţie sunt dizolvate și urmează să 
fi e integrate în instituţiile statu-
lui“, a anunţat comunicatul pu-
blicat de un purtător de cuvânt 
al armatei, colonelul Hassan 
AbdelGhani. 

După căderea regimului Ba-
shar al-Assad, un guvern de tran-
ziţie, al cărui mandat este de trei 
luni, a fost numit de coaliţia de 
grupuri armate care a preluat pu-
terea şi a promis elaborarea unei 
noi Constituţii și repornirea eco-
nomiei. .

putere
Ahmad al-Chareh a devenit ofi cial președinte al Siriei 

Georgia 
respinge 
organizarea          
de noi alegeri

RETRAGERE. Georgia a anunţat că se 

retrage din Adunarea Parlamentară a Consiliului 

Europei (APCE), după ce acest organism a cerut re-

publicii din Caucazul de sud să organizeze noi alegeri 

legislative, relatează joi dpa. APCE a îndemnat Tbilisi 

să organizeze „noi alegeri legislative, cu adevărat de-

mocratice“, în contextul în care Georgia este afecta-

tă, din octombrie anul trecut, de o criză politică, după 

un scrutin controversat în urma căruia și-a proclamat 

victoria partidul de guvernământ, Visul georgian, 

considerat favorabil Moscovei, menţionează dpa. 

APCE a cerut de asemenea eliberarea deţinuţilor 

politici și reluarea eforturilor în direcţia integrării în 

Uniunea Europeană.  . Ovidiu Amălinei
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Atenţie! Pentru MARE PUBLICITATE 
contactaţi Departamentul Publicitate:

Galaţi, str. Domneascã nr. 68, tel:  u 0731 960 090,

e-mail: pub@viata-libera.ro, www.viata-libera.ro

ANUNŢURI simplu şi rapid
plata online
prin card bancar

scanează codul QR

anunturi.viata-libera.roanunturi.viata-libera.ro

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • SC ANGAJEAZĂ: LUCRĂTOR 

COMERCIAL, �OFER. TEL. 

0745686276 (286768) 

 • SC ANGAJEAZA: ELECTRICIAN. 

TEL. 0745686276 (286796) 

 • Simigeria „LUCA” îşi mă-

reşte echipa! Angajăm vân-

zători, cu sau fără experi-

enţă. Contact 0748463111 

(286840) 

 • SC ANGAJEAZĂ: ZIDAR. TEL. 

0745686276 (286849) 

 • Grup de fi rme angajează 

mecanici și operatori utilaje. 

Telefon 0745021213 (286861) 

 • SC angajează zugravi, fi nisori 

și zidari. Nu facem deplasări. 

Rugăm seriozitate. Nr. contact: 

0756458101 (286917) 

 • RESTAURANT angajează lu-

crător vase. Salariul atractiv. 

Tel. 0767441177. (286925) 

 • SC angajează cofetar și aju-
tor de cofetar. Tel. 0749223352 
(286926) 
 • SC angajează inginer indus-
tria alimentară. Tel.:0749223352 
(286928) 
 • SC angajează mecanic întreţine-
re echipamente. Tel.:0749223352 
(286929) 
 • SC angajează personal califi -
cat/ necalifi cat brutărie- patiserie. 
Tel.:0749223352 (286930) 
 • IANK SECURITY GUARD 
angajează agenţi securitate. 
0755124302. (286936) 

   • SC Combavipor SA anga-

jează: electrician întreţinere 

şi reparaţii, electromecanic, 

lăcătuş mecanic, muncitori 

necalifi caţi (bărbaţi), gestio-

nar depozit produs fi nit (mo-

rărit), economist. 0741279702, 

0755055273, email: 

resurse.umane.gl@gmail.com; 

adresa: str. Ştefan cel Mare 

nr.9, Galaţi. (286956) 

• Angajăm șofer servicii funerare! 

0744431568;0746114988 (1171)

 • Societate comercială anga-

jează lăcătuş mecanic, bun 

cunoscător desen tehnic. 

Relaţii la telefon 0742020701. 

(286966) 

 • Societate comercială anga-

jează sudor autogen. Relaţii la 

telefon 0742020701 (286967) 

 • Societate angajează sudori 

electric şi lăcătuşi. Relaţii la 

telefon 0724014396. (286972) 

 • Angajăm muncitor necalifi cat 

pentru manipulare deșeuri reci-

clabile, 8h/zi. Tel: 0743456201 

(în intervalul orar 08-16, luni- 

vineri) (286973) 

• Firmă italiană angajează 

zidari. Tel. 00393477552101, 

00393337943930; email: 

doga.ecoplus@gmail.com 
(286946)

Anunţ privind concesionarea prin licitaţie 
publică a terenului, proprietate privată 

a Municipiului Galaţi situat 
pe strada Regimentul 11 Siret nr. 20-E

  
1. Informaţii generale privind concedentul, în special denu-

mirea, codul fi scal, adresa, numărul de telefon, telefon și/sau 

adresa de e-mail a persoanei de contact: Municipiul Galaţi, CIF 

3814810, adresă: Municipiul Galaţi, strada Domnească nr. 54, judeţul 

Galaţi, telefon: 0236/307.743, fax: 0236/461.460, email: concesiuni@

primariagalati.ro.

2. Informaţii generale privind obiectul concesiunii, în special 

descrierea și identifi carea bunurilor care urmează să fi e conce-

sionate: 

Teren intravilan, în suprafaţă de 1.533 mp, situat pe strada Re-

gimentul 11 Siret, nr. 20-E, aparţinând domeniului privat al munici-

piului Galaţi, identifi cat cu număr cadastral 113975. Concesionarea 

se face în vederea edifi cării unui bloc de locuinţe. Concesionarea 

se face conform O.U.G. nr. 57/2019 și Hotărârii Consiliului Local nr. 

593/26.09.2024.

3. Informaţii privind documentaţia de atribuire: Se regăsesc în 

caietul de sarcini.

3.1. Modalitatea sau modalităţile prin care persoanele in-

teresate pot intra în posesia unui exemplar al documentaţiei de 

atribuire: La cerere, de la sediul Municipiului Galaţi – strada Dom-

nească nr. 54;

3.2. Denumirea și adresa serviciului/compartimentului din 

cadrul concedentului, de la care se poate obţine un exemplar din 

documentaţia de atribuire: Serviciul Concesiuni, Vânzări Terenuri, 

Cabinete Medicale – Municipiul Galaţi, strada Domnească nr. 54, ca-

mera 106, telefon: 0236/307.743, email: concesiuni@primariagalati.

ro, persoană de contact: Bădărău Daniela;

3.3. Costul și condiţiile de plată pentru obţinerea aces-

tui exemplar, unde este cazul, potrivit prevederilor Ordonan-

ţei de Urgenţă a Guvernului nr. 57/2019: 30 de lei/documentaţie, 

se poate achita numerar la Casieria Municipiului Galaţi, strada 

Domnească nr. 54;

3.4. Data limită pentru solicitarea clarifi cărilor este: 

17.02.2025, ora 14:00.

4. Informaţii privind ofertele:

4.1. Data limită de depunere a ofertelor este: 21.02.2025, 

ora 12:00; 

4.2. Adresa la care trebuie depuse ofertele: Municipiul Galaţi, 

Registratura Generală, strada Domnească nr. 54, parter;

4.3. Numărul de exemplare în care trebuie depusă fi ecare 

ofertă: 1 exemplar original.

5. Data și locul la care se va desfășura ședinţa publică de des-

chidere a ofertelor: 25.02.2025, ora 13:00, la sediul Municipiului Ga-

laţi din strada Domnească nr. 54, Sala de şedinţe, judeţul Galaţi.

6. Denumirea, adresa, numărul de telefon, fax și/sau adresa 

de e-mail ale instanţei competente în soluţionarea litigiilor apă-

rute și termenele pentru sesizarea instanţei: Tribunalul Galaţi, 

strada Brăilei nr. 153, judeţul Galaţi, telefon: 0236/412.130, email: 

tr-galati-comunicare@just.ro.

7. Data transmiterii anunţului de licitaţie către instituţiile abili-

tate, în vederea publicării: 29.01.2025.                                             

ÎNCHIRIEREA PRIN LICITAȚIE PUBLICĂ A UNUI TEREN, ÎN SUPRAFAȚĂ 
DE 2372 MP, PROPRIETATEA PUBLICĂ A MUNICIPIULUI GALAȚI, 
SITUAT ADIACENT IMOBILULUI DIN Bd. GEORGE COȘBUC, NR. 2

Informații generale privind autoritatea contractantă, în special denumirea, codul de identifi care 1. 
fi scală, adresa, numărul de telefon, fax și/sau adresa de e-mail, persoană de contact: 

Municipiul Galați, strada Domnească nr. 54, municipiul Galați, județul Galați, telefon 0236307718, 
fax 0236461460, email contracte.teren@primariagalati.ro, persoană de contact – Mardare Petru 
Eugen;

Informații generale privind obiectul procedurii de licitație publică, în special descrierea și 2. 
identifi carea bunului care urmează să fi e închiriat: 

Teren intravilan, în suprafață de 2372 mp, situat adiacent imobilului din Galați, bd. George Coșbuc, 
nr. 2, compus din teren în suprafață de 720 mp, ce se identifi că în cartea funciară a municipiului, 
nr. 138886, nr. cadastral 138886 – adresa Galați, Bd. George Coșbuc, nr. 18 și teren în suprafață de 
1652 mp, care face parte din terenul în suprafață de 10435 mp, ce se identifi că în cartea funciară a 
municipiului 120753, nr. cadastral 120753 – adresa Galați, str. Brăilei, nr.134-A. Terenul în suprafață 
de 2372 mp se închiriază cu destinația “parcare privată, acces rutier și pietonal”. Terenul aparține 
domeniului public al municipiului. Închirierea se face conform O.U.G. 57/2019 și conform Hotărârii 
Consiliului Local nr.569/26.09.2024.

 Informații privind documentația de atribuire: 3. Se regăsesc în caietul de sarcini;
Modalitatea sau modalitățile prin care persoanele interesate pot intra în posesia unui 3.1. 
exemplar al documentației de atribuire: Documentația de atribuire se poate ridica de la 
sediul Municipiului Galați, str. Domnească, nr. 54;
Denumirea și datele de contact ale serviciului / compartimentului din cadrul instituției de 3.2. 
la care se poate obține un exemplar din documentația de atribuire: Serviciul Închirieri 
Terenuri, camera 110, str. Domnească, nr. 54, jud. Galați - persoană de contact: 
Mardare Petru Eugen;
Costul și condițiile de plată pentru obținerea acestui exemplar, unde este cazul, potrivit 3.3. 
prevederilor O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul administrativ: 100 de lei - se poate achita 
numerar la casieria Municipiului Galați, str. Domnească, nr. 54, parter;
Data-limită pentru solicitarea clarifi cărilor: 17.02.2025, ora 14:003.4. 

Informații privind ofertele:4. 
Data-limită de depunere a ofertelor: 4.1.  21.02.2025, ora 12:00
Adresa la care trebuie depuse ofertele: 4.2. Serviciul Închirieri Terenuri, Municipiul Galați, 
str. Domnească, nr. 54, jud. Galați;
Numărul de exemplare în care trebuie depusă fi ecare ofertă: 4.3. Un exemplar;

5.Data și locul la care se va desfășura ședința publică de deschidere a ofertelor: 25.02.2025, ora 13.30, 
sediul Municipiului Galați, str. Domnească, nr. 54, jud. Galați;

6. Denumirea, adresa, numărul de telefon și/sau adresa de e-mail ale instanței competente în soluționarea 
litigiilor apărute și termenele pentru sesizarea instanței: Tribunalul Municipiului Galați, str. Brăilei, nr. 
153, jud. Galați, telefon 0236412130, email: tr-galati-comunicare@just.ro

7. Data transmiterii anunțului de licitație către instituțiile abilitate, în vederea publicării: 29.01.2025. 

LICITAŢII  
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Număr UNIC de telefon  u
ORANGE, VODAFONE ŞI 

TELEKOM 

7412

ANUNŢURI
departament
publicitate

LUNI - VINERI  

8,00-17,00

mică 
publicitate

DUMINICĂ 

9,00-13,00

Gina SIMIONESCU 0731 960 090

LICITAŢII  

Anunţ privind vânzarea prin licitaţie publică 
a unor imobile proprietatea privată a Municipiului Galaţi

  

    1. Informaţii generale privind autoritatea contractantă, în special denumirea, codul de identifi care fi scală, adresa, numărul 

de telefon, fax și/sau adresa de e-mail, persoana de contact: Municipiul Galaţi, CIF 3814810, adresă: Municipiul Galaţi, strada 
Domnească nr. 54, judeţul Galaţi, telefon: 0236/307.743, fax: 0236/461.460, email: concesiuni@primariagalati.ro.

2. Informaţii generale privind obiectul procedurii de licitaţie publică, în special descrierea și identifi carea bunului care urmea-
ză să fi e vândut:

a)  Teren intravilan situat pe strada Bourului nr. 4C, aparţinând domeniului privat al Municipiului Galaţi, identifi cat cu numărul 
cadastral 134888, în suprafaţă de 439 mp. Vânzarea se face conform O.U.G. nr. 57/2019 și H.C.L. nr. 417/25.07.2024; 

b)  Teren intravilan situat pe strada Ing. Anghel Saligny nr. 2A, aparţinând domeniului privat al Municipiului Galaţi, identifi -
cat cu numărul cadastral 135785, în suprafaţă de 281 mp. Vânzarea se face conform O.U.G. nr. 57/2019 și H.C.L. nr. 
420/25.07.2024; 

c)  Teren intravilan situat pe Aleea Bazinul Nou nr. 5, aparţinând domeniului privat al Municipiului Galaţi, identifi cat cu numărul 
cadastral 130478, în suprafaţă de 1.098 mp. Vânzarea se face conform O.U.G. nr. 57/2019 și H.C.L. nr. 421/25.07.2024; 

d)  Teren intravilan situat pe Aleea Bazinul Nou nr. 7, aparţinând domeniului privat al Municipiului Galaţi, identifi cat cu numărul 
cadastral 130447, în suprafaţă de 763 mp. Vânzarea se face conform O.U.G. nr. 57/2019 și H.C.L. nr. 422/25.07.2024; 

e)  Teren situat în intravilanul municipiului Galaţi, T. 216/1, P. 1443/1, aparţinând domeniului privat al Municipiului Galaţi, iden-
tifi cat cu numărul cadastral 131065, în suprafaţă de 15.507 mp. Vânzarea se face conform O.U.G. nr. 57/2019 și H.C.L. nr. 
423/25.07.2024; 

f)  Teren intravilan situat pe strada Cetăţianu Ioan nr. 27A, aparţinând domeniului privat al Municipiului Galaţi, identifi -
cat cu numărul cadastral 129800, în suprafaţă de 2.900 mp. Vânzarea se face conform O.U.G. nr. 57/2019 și H.C.L. nr. 
512/29.08.2024; 

g)  Teren intravilan situat pe strada Etna nr. 2-B, strada Vezuviului nr. 15-A, strada Vezuviului nr. 15-B, aparţinând domeniului 
privat al Municipiului Galaţi, identifi cat cu numărul cadastral 135387, în suprafaţă de 381 mp. Vânzarea se face conform 
O.U.G. nr. 57/2019 și H.C.L. nr. 513/29.08.2024; 

h)  Teren intravilan situat pe strada Cluj nr. 5C, aparţinând domeniului privat al Municipiului Galaţi, identifi cat cu numărul cadas-
tral 112873, în suprafaţă de 85 mp. Vânzarea se face conform O.U.G. nr. 57/2019 și H.C.L. nr. 528/29.08.2024; 

i)  Teren intravilan situat pe strada Locomobilei nr. 53A, aparţinând domeniului privat al Municipiului Galaţi, identifi cat cu numă-
rul cadastral 131774, în suprafaţă de 250 mp. Vânzarea se face conform O.U.G. nr. 57/2019 și H.C.L. nr. 531/29.08.2024;

j)  Teren intravilan situat pe strada Nicolae Alexandrescu nr. 85, aparţinând domeniului privat al Municipiului Galaţi, identi-
fi cat cu numărul cadastral 138461, în suprafaţă de 193 mp. Vânzarea se face conform O.U.G. nr. 57/2019 și H.C.L. nr. 
532/29.08.2024;

k)  Teren intravilan situat pe strada Răsăritului nr. 29, aparţinând domeniului privat al Municipiului Galaţi, identifi cat cu numărul 
cadastral 138386, în suprafaţă de 121 mp. Vânzarea se face conform O.U.G. nr. 57/2019 și H.C.L. nr. 533/29.08.2024;

l)  Teren intravilan situat pe strada Vădeni nr. 34A, aparţinând domeniului privat al Municipiului Galaţi, identifi cat cu numărul 
cadastral 138107, în suprafaţă de 92 mp. Vânzarea se face conform O.U.G. nr. 57/2019 și H.C.L. nr. 538/29.08.2024;

m)  Teren intravilan situat pe bulevardul Siderurgiștilor nr. 69, aparţinând domeniului privat al Municipiului Galaţi, identifi -
cat cu numărul cadastral 138347, în suprafaţă de 782 mp. Vânzarea se face conform O.U.G. nr. 57/2019 și H.C.L. nr. 
597/26.09.2024;

n)  Teren intravilan situat pe strada Locomobilei nr. 65, aparţinând domeniului privat al Municipiului Galaţi, identifi cat cu numărul 
cadastral 138875, în suprafaţă de 347 mp. Vânzarea se face conform O.U.G. nr. 57/2019 și H.C.L. nr. 722/27.11.2024;

o)  Teren intravilan situat pe strada Tudor Vladimirescu nr. 82D, aparţinând domeniului privat al Municipiului Galaţi, identi-
fi cat cu numărul cadastral 131704, în suprafaţă de 58 mp. Vânzarea se face conform O.U.G. nr. 57/2019 și H.C.L. nr. 
723/27.11.2024;

p)  Teren intravilan situat pe strada Dogăriei nr. 120, aparţinând domeniului privat al Municipiului Galaţi, identifi cat cu numărul 
cadastral 138402, în suprafaţă de 257 mp. Vânzarea se face conform O.U.G. nr. 57/2019 și H.C.L. nr. 724/27.11.2024;

q)  Teren intravilan situat pe strada Brăilei nr. 132 B, aparţinând domeniului privat al Municipiului Galaţi, identifi cat cu numărul 
cadastral 138918, în suprafaţă de 102 mp. Vânzarea se face conform O.U.G. nr. 57/2019 și H.C.L. nr. 725/27.11.2024.

3. Informaţii privind documentaţia de atribuire: Se regăsesc în caietul de sarcini.
3.1. Modalitatea sau modalităţile prin care persoanele interesate pot intra în posesia unui exemplar al documentaţiei de atri-

buire: La cerere, de la sediul Municipiului Galaţi – strada Domnească nr. 54.
3.2 Denumirea și datele de contact ale serviciului/compartimentului din cadrul vânzătorului, de la care pot obţine un exemplar 

din documentaţia de atribuire: Serviciul Concesiuni, Vânzări Terenuri, Cabinete Medicale – Municipiul Galaţi, strada Domnească 
nr. 54, camera 106, telefon: 0236/307.743, email: concesiuni@primariagalati.ro, persoană de contact: Bădărău Daniela.

3.3. Costul și condiţiile de plată pentru obţinerea acestui exemplar, unde este cazul, potrivit prevederilor O.U.G. nr. 57/2019 
privind Codul administrativ: 30 de lei/documentaţie, se poate achita numerar la Casieria Municipiului Galaţi, strada Domnească 
nr. 54.

3.4. Data-limită pentru solicitarea clarifi cărilor: 17.02.2025, ora 14:00.

4. Informaţii privind ofertele: 
4.1. Data-limită de depunere a ofertelor: 21.02.2025, Ora 12:00.
4.2. Adresa la care trebuie depuse ofertele: Municipiul Galaţi, Registratura Generală, strada Domnească nr. 54, parter.
4.3. Numărul de exemplare în care trebuie depusă fi ecare ofertă: 1 exemplar original.

5. Data și locul la care se va desfășura ședinţa publică de deschidere a ofertelor: 25.02.2025, ora 13:00, la sediul Municipiului 
Galaţi din strada Domnească nr. 54, Sala de şedinţe, judeţul Galaţi.

6. Denumirea, adresa, numărul de telefon, fax și/sau adresa de e-mail ale instanţei competente în soluţionarea litigiilor apă-
rute și termenele pentru sesizarea instanţei: Tribunalul Galaţi, strada Brăilei nr. 153, judeţul Galaţi, telefon: 0236/412.130, email: 
tr-galati-comunicare@just.ro.

7. Data transmiterii anunţului de licitaţie către instituţiile abilitate, în vederea publicării: 29.01.2025.

 VÂNZĂRI  

3 CAMERE 

 • Vând apartament 3 camere. 

0741090324. (286963) 

 VÂNZĂRI  

CASE 

 • Vând casă+ curte, locuibilă, 

Centru. 0722784510. (286938) 

 • Vând casă în Galaţi, 4 camere, 

2 bucătării, 2 băi. 0756777300, 

0750105765. (286951) 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE SPAŢII COMERCIALE 

 • Închiriez spaţiu comercial, 64 

mp, Complex Ţiglina I. Toate faci-

lităţile. 0753820581. (286964) 

 VÂNZĂRI  

TERENURI 

 • Teren 2000 mp, cu casă demola-

bilă, str. Traian. Preferabil dezvol-

tatori. 0744373118. (286968) 

 CERERI  

DE SERVICIU 

 • Caut să îngrijesc bătrân imobili-

zat la pat. 0754804309. (286977) 

 VÂNZĂRI  

DIVERSE 

 • Vând garaj str. Cezar, teren închi-

riat de la primărie. Preţ 5000 euro. 

Telefon 0724378639. (286892) 

 PRESTĂRI  

SERVICII 

 • Reparaţii frigidere, maşini de 

spălat. 0740167887, 0720256788. 

(285830) 

 • Instalaţii electrice, casete sigu-

ranţe, trasee separate centrale. 

0726835985 (286974) 

 • Recondiţionăm căzi, montăm 

sifoane pardoseală, cabine duş. 

0726835985. (286975) 

 • Renovăm, curăţăm hornuri, sobe 

teracotă. 0726835985. (286976) 

 • Particular execut instalaţii sani-

tare. 0748691969 (286978) 

 PIERDERI  

 • Pierdut act de concesiune nr. 76 

din 03.03.1964, pe numele Şerbu 

Grigore, pentru locul de înhumare 

din Cimitirul Eternitatea, parcela 

71, rândul 9, locul 3. Se declară 

nul. (286971) 
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Atenţie! Pentru MARE PUBLICITATE 
contactaţi Departamentul Publicitate:

Galaţi, str. Domneascã nr. 68, tel:  u 0731 960 090,

e-mail: pub@viata-libera.ro, www.viata-libera.ro

ANUNŢURI simplu şi rapid
plata online
prin card bancar

scanează codul QR

anunturi.viata-libera.roanunturi.viata-libera.ro

încadrare 2025. Publicul interesat 

poate înainta comentarii/observaţii 

la proiectul deciziei de încadrare în 

termen de 10 zile de la data publică-

rii anunţului pe pagina de internet a 

A.P.M Galaţi, pe email pe adresa de 

e-mail: offi ce@apmgl.anpm.ro sau 

fax: 0236471009 (1188)

• S.C. ENGIE ROMÂNIA S.A. prin 

S.C. ELTRUSTAL SRL titular al pro-

iectului ”EXTINDERE REŢEA ŞI 

BRANŞAMENT GAZE NATURALE 

pentru CRETOIU BOGDAN” anunţă 

publicul interesat asupra depunerii 

solicitării de emitere a acordului de 

mediu pentru proiectul EXTINDERE 

REŢEA ŞI BRANŞAMENT GAZE 

NATURALE propus a fi  amplasat 

în SAT COSTI, LOC. VÂNĂTORI, 

JUD. GALAŢI, STR. ALBINEI, NR. 

3. Informaţiile privind proiectul pro-

pus pot fi  consultate pe pagina de 

internet a autorităţii competente 

pentru protecţia mediului A.P.M. 

Galaţi, apmgl.anpm.ro la secţiu-

nea Reglementări-Acordul de me-

diu-Documentaţii procedură EIA si 

EA-Memorii de prezentare 2024 și 

la ENGIE ROMÂNIA SA cu sediul în 

București, sector 4, str. Mărășești 

,nr 4-6 . Observaţiile publicului se 

primesc zilnic pe adresa de email 

offi ce@apmgl.anpm.ro . (1189)

 DIVERSE  

 • Această informare este efectu-

ată de COMUNA LIEŞTI cu sediul 

în localitatea Liești, strada Anghel 

Saligny, nr. 269, judeţ Galaţi, ce 

intenţionează să solicite de la 

SGA Galaţi, aviz de gospodărire 

a apelor pentru “CONSTRUIRE 

PLATFORMĂ COMUNALĂ DE 

DEPOZITARE ŞI GOSPODARIRE 

A GUNOIULUI DE GRAJD ÎN 

COMUNA LIEŞTI, JUDEŢUL 

GALAŢI”. Această investiţie este 

nouă. Această solicitare de aviz 

este conformă cu prevederi-

le Legii apelor nr. 107/1996, cu 

modifi cările și completările ulte-

rioare. Persoanele care doresc 

să obţină informaţii suplimentare 

cu privire la solicitarea avizului de 

gospodărire a apelor pot contacta 

solicitantul de aviz la adresa men-

ţionata după data de 01.02.2025. 

(286914) 

 • Asociaţia „Speranţa Ivești”, re-

prezentată prin Iordache Marin, 

anunţă publicul interesat asupra 

depunerii solicitării de emitere a 

acordului de mediu pentru proiec-

tul: „Construire spaţiu comercial 

si locuinţe de serviciu”, propus a 

fi  amplasat în comuna Ivești, stra-

da Aviaţiei, nr. 5A, judeţul Galaţi. 

Informaţiile privind proiectul pro-

pus pot fi  consultate pe pagina 

de internet a autorităţii compe-

tente pentru protecţia mediului 

A.P.M. Galaţi, apmgl.anpm.ro 

secţiunea reglementări– acordul 

de mediu– documentaţii proce-

dura EIA și EA- memorii de pre-

zentare 2024 și la sediul Asociaţia 

„Speranţa Ivești”, din comuna 

Ivești, strada Aviaţiei, nr. 4, jude-

ţul Galaţi. Observaţiile publicului 

se primesc pe adresa de email 

offi ce@apmgl.anpm.ro. (286970) 

• Oprea Neculina, titular al proiec-

tului „Construire spălătorie auto 

self service”, anunţă publicul inte-

resat asupra luării deciziei etapei 

de încadrare fără evaluarea impac-

tului asupra mediului de către APM 

Galaţi, în cadrul procedurii de eva-

luare a impactului asupra mediului 

pentru proiectul „Construire spălă-

torie auto self service”, propus a fi  

amplasat în sat Şiviţa, str. Zefi rului 

nr. 1, comuna Tulucești, Tarlaua 80, 

parcela 1/12, lot 1, judeţul Galaţi. 

Proiectul deciziei de încadrare și 

motivele care o fundamentează pot 

fi  consultate la următoarea adresă 

de internet http://apmgl-anpm.ro la 

Secţiunea: Reglementări- Acordul 

de mediu – Drafturi acte de regle-

mentare – Proiect decizie etapă de 

 COMEMORĂRI  

 • Duminică, 2 februarie, 

zi sfântă în calendar, 

„Întâmpinarea Domnului”, i-aş 

fi  spus „La mulţi ani!”, dar 

este departe, sus, printre 

stele, soţul meu, 

Dr. CHIRIŢĂ AUREL. 

Dumnezeu să te ierte! 

Soţia ta, Mioara. (286947) 

 • Duminică, 2 februarie, 

se împlinesc 26 ani 

de când a plecat 

pentru totdeauna dintre noi 

draga noastră mamă, 

bunică şi străbunică, 

TATU MARINA. 

Nu o vom uita niciodată. 

Dumnezeu să te ierte! 

Familia. (286948) 

31.01.2025

COMUNICAT DE PRESĂ
Lansarea proiectului

“Diversifi carea producției QUANTUM CONSTRUCT S.R.L. 
pentru o tranziție justă”

QUANTUM CONSTRUCT S.R.L., în calitate de Benefi ciar al proiectului “Diversifi carea producƟ ei 
QUANTUM CONSTRUCT S.R.L. pentru o tranziƟ e justa” cod SMIS 322644, anunță Lansarea proiectului 
fi nanțat prin Programul Tranziție Justă 2021-2027, Componenta: InvesƟ ții pentru dezvoltarea IMM care 
sprijină creșterea durabilă și crearea de locuri de muncă, Cod Apel: PTJ/206/PTJ_P4/NA/JSO8.1/PTJ_A10, 
conform contract de fi nanțare nr. 35/206/PTJ_P4/18.12.2024.
ObiecƟ vul general al proiectului: Prin invesƟ țiile pe care le asimilează și crearea de noi locuri de muncă, 
proiectul “Diversifi carea producƟ ei QUANTUM CONSTRUCT SRL pentru o tranziƟ e justa” își propune să 
contribuie la realizarea obiecƟ vului specifi c al Programului Tranziția Justă 2021-2027 și anume acela de 
atenuarea impactului socio-economic al tranziției la neutralitatea climaƟ că în județul Galați.
ObiecƟ vul specifi c pe termen scurt al proiectului constă în crearea unei infrastructuri pentru fabricarea 
mașinilor și uƟ lajelor pentru agricultură. 
Rezultatele proiectului: Finalizarea implementării proiectului vizează aƟ ngerea următorului rezultat - 
Realizarea unei invesƟ ții inițiale, care presupune: 
1.  Diversifi carea producției cu o gama de produse noi - mașini și uƟ laje agricole sau care deservesc 

acest sector, inovarea cât mai multor produse și integrarea lor în fl ux, asigurarea unei infrastructuri 
specifi ce și punerea bazei unei imagini de brand care să includă și această nouă gamă de produse. 

2.  UƟ lizarea surselor regenerabile de energie. 
3.  Servicii de formare profesională pentru persoanele nou angajate.
Valoarea totală a proiectului este de 42.173.150,02 lei, valoarea fi nanțării nerambursabile a proiectului 
reprezintă 26.771.145,45 lei, din care:
- valoarea fi nanțarii nerambursabile din partea UE prin FTJ este de 22.755.473,63 lei;
- valoarea eligibilă nerambursabilă din bugetul național este de 4.015.671,82 lei.
Perioada de implementare a proiectului: 18.12.2024 – 17.12.2026.
Informații suplimentare despre proiect se pot obține la: QUANTUM CONSTRUCT S.R.L. sediul: Județ 
Galați, Sat Vânători, Comuna Vânători, str. Foltanul, nr. 131A, camera 2, administrator DANIEL ISTUDOR, 
telefon: 0755.031.711, e-mail: offi  ce@quantum-group.ro, website: www.quantum-group.ro. 

Cofi nanţat de
Uniunea Europeană

 

PELEŢI – RĂȘINOASE / FAG 
Preţ: 13 LEI/SAC 15 KG

RUMEGUȘ – DIVERSE ESENŢE RUMEGUȘ – DIVERSE ESENŢE 
Preţ: 75 LEI/tonă vracPreţ: 75 LEI/tonă vrac

CONTACT: 
- violeta.brasoveanu@portbazinulnou.ro, tel: 0747-599772
- cristian.bodi@portbazinulnou.ro, tel: 0749-164097

PELEŢI – RĂȘINOASE / FAG
PPreţreţ: 13 LEI/SAC 15 KG: 13 LEI/SAC 15 KG: /SAC G

VVINDINDE E 
în limita stocului disponibil:în limita stocului disponibil:

ONTACT: 
oleeta.brasoveanu@portbazinulnou.ro, tel: 0747-599772
risttian.bodi@portbazinulnou.ro, tel: 0749-164097

Preţurile includ TVA și sunt Franco-FurnizorPreţurile includ TVA și sunt Franco-Furnizor
(str. Calea Prutului nr. 230)(str. Calea Prutului nr. 230)

XX

XX

CONSULTARE PUBLICĂ

Astăzi, 31.01.2025, 
Primarul Municipiului Galaţi anunţă deschiderea procesului 

de consultare publică pentru aprobarea Regulamentului 
privind organizarea și funcţionarea 

Consiliului Local al Municipiului Galaţi.
Documentaţia poate fi  consultată 

pe site-ul instituţiei  www.primariagalati.ro 
la secţiunea Transparenţă decizională sau la sediul 

instituţiei din str. Domnească, nr. 54.

Propunerile, sugestiile, opiniile cu valoare de recomandare 
privind proiectul de act normativ supus consultării publice 
se pot depune până la data de 09.02.2025, prin formularul 

online disponibil pe pagina de internet a instituţiei la 
secţiunea Transparenţă decizională, ca mesaj în format 

electronic pe adresa de e-mail: info544@primariagalati.ro, 
prin poștă, pe adresa instituţiei din Galaţi, str. Domnească 

nr. 54, Registratura Generală a Primăriei municipiului Galaţi.  

Pentru informaţii suplimentare, vă stăm la dispoziţie la 
numărul de telefon: 0236 307 795, 
e-mail: info544@primariagalati.ro.
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1418 u  Încetează din viaţă 
MIRCEA CEL BĂTRÂN, domn al 
Ţării Româneşti.
1797 u Se naşte FRANZ 
SCHUBERT (m. 1828), compozitor 
austriac, creatorul liedului 
modern.
1878 u Sfârşitul Războiului 
ruso-româno-turc [început pe 24 
aprilie 1877], Războiul pentru 
Independenţa României.
1923 u Se naşte TIA PELTZ (m. 
1999), pictoriţă, graficiană.
1933 u Încetează din viaţă JOHN 
GALSWORTHY (n. 1867), scriitor 
englez, laureat cu Premiul Nobel 
pentru Literatură (1932).
1937 u Se naşte MIRCEA MICU 
(m. 2010), poet, prozator, autor de 
literatură pentru copii.

u Se naşte MARIN MORARU                 
(n. 2016), actor de teatru şi film, 
pedagog.
1943 u Se naşte, la Galaţi, 
TEODOR VIŞAN, pictor, membru 
al UAPR - Filiala Galaţi.
1944 u Încetează din viaţă JEAN 
GIRAUDOUX (n. 1882), scriitor 
francez.
1953 u Se naşte OVIDIU LIPAN 
„ŢĂNDĂRICĂ“, muzician.
1955 u Se naşte VIRGINIA RUZICI, 
tenismenă. A câştigat, în 1978, 
turneul de la Roland Garros.
1958 u A fost lansat primul satelit 
artificial american, „Explorer 1“.
1993 u Încetează din viaţă I.V. 
SĂNDULESCU (n. 1919, la 
Iveşti, jud. Galaţi), om politic, 
vicepreşedinte al PNL, după 1990.
2011 u Încetează din viaţă 
BARTOLOMEU VALERIU 
ANANIA (n. 1921), poet, 
dramaturg, prozator, mitropolit 
al Clujului, membru de onoare 
al Academiei Române, laureat 
cu premii literare româneşti 
şi străine, cu ordine şi medalii 
pentru activitatea sa literară şi 
ecleziastică.
2020 u Marea Britanie părăseşte 
Uniunea Europeană, după 47 de 
ani. 

 ANCA SPÂNU
anca@viata-libera.ro 

Animalele, păsările, reptilele, 

peştii şi insectele vii nu pot 

fi  transportate, de regulă, 

în vagoanele de călători ale 

CFR. Ca excepţie, se pot 

admite la transport, NUMAI în 

vagoanele de clasa a 2-a, dacă 

niciun călător nu are obiecţii, 

următoarele categorii de animale 

de companie: câinii de talie mică, 

pisicile şi animalele mici ţinute în 

braţe, păsări mici în colivii; câinii 

care au botniţă şi sunt ţinuţi în 

lesă pe podeaua vagonului.

Potrivit informaţiilor de pe si-
te-ul cfrcalatori.ro, dacă ceilalţi 
călători obiectează, personalul 
de tren va îndruma călătorul, 
proprietar al animalului de com-
panie (câine, pisică) împreună cu 
acesta, în alte compartimente sau 
la capătul culoarului. În cazuri 
deosebite şi bine justifi cate, per-
sonalul de tren poate interzice 
călătoria cu aceste animale.

Călătorul, proprietar al ani-
malului de companie, este obli-
gat să menţină curăţenia pe toată 
durata călătoriei, având asupra 
sa materiale de igienizare, în caz 
contrar va fi  tratat conform regle-
mentărilor legale în vigoare.

Cât costă biletul pentru 
animalul de companie

Câinii de talie mică, pisicile 
şi animalele mici ţinute în braţe, 
precum şi păsările mici în colivii 
se pot transporta fără plată.

Tariful de transport al unui 
câine de talie medie sau mare se 
încasează prin emiterea unui bi-
let în valoare de 50% din tariful 
tren Regio, clasa a 2-a, pentru un 
adult, pe acelaşi parcurs.

Pentru un câine care este 
transportat în vagoanele de că-
lători fără a se prezenta biletul 
de călătorie, se eliberează bilet de 
călătorie în tren, la tarif inte-
gral de taxare în tren, 
corespunzător rangului 
trenului şi distanţei ki-
lometrice pe care circulă 
călătorul, proprietar al 
câinelui.

Ce rase de câini 
nu au acces 
în trenuri

Este interzis acce-
sul câinilor periculoşi 
în trenurile de călă-
tori. Câinii de luptă 
şi de atac, asimilaţi 
prin caracterele mor-
fologice cu câini de ti-
pul Pit Bull, Boerbull, 
Bandog şi metişii lor, 

nu pot călători în tren. Accesul 
în trenurile de călători al câini-
lor din rasele American Stafford-
shire Terrier, Tosa, Rottweiller, 
Dog Argentinian, Mastino Na-
politano, Fila Brazileiro, Masti-
ff, Ciobănesc Caucazian, Cane 
Corso şi metişii lor este permis 
numai dacă poartă botniţă, au 
carnet de sănătate şi sunt ţinuţi 
în lesă de către o persoană care 
îndeplineşte următoarele condi-
ţii: să aibă vârsta minimă de 18 
ani; să aibă capacitate deplină de 
exerciţiu; să nu fi  fost condam-
nată pentru săvârşirea unei in-
fracţiuni contra persoanei.  .

 V.L.u

Galaţi

Soarele

răsare

 37:31 am

apune

55:13 pm
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Timişoara

13  11

Cluj

10  22

Bucureşti

13  55

Galaţi

11  66
Constanţa

12  66

Braşov

11  44

Londra

 7   33

Paris

 5   -1-1
Madrid

11  -2-2
Roma

16  77

Chişinău

 9   66
VARIABIL. Astăzi, potrivit meteo-

rologilor, cerul va fi  în mare parte acoperit. 

Temperatura aerului va atinge valoarea maxi-

mă de 11 grade Celsius, iar pe timpul nopţii, 

mercurul în termometre va coborî până la 

circa 6 grade Celsius. Există 9 la sută şanse 

de precipitaţii. Vântul va atinge o viteză de 

până la 4 kilometri pe oră. Presiunea atmo-

sferică va oscila în jurul valorii de 768 mm 

coloană de mercur, iar umiditatea relativă va 

ajunge la 92 la sută. . surse online

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460142

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/316000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţean 0236/302520

 Tel. verde: 0800/828 674

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/461650

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 021 9551

Starea Civilă 0236/307746

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: 0725/257814

 0236/473100

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9376 

ELECTRICA (Siderurgiştilor) 0236 305 973

 (Bălcescu) 0236 305 701

ILUMINAT PUBLIC                     0751 586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0336/401461

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475764

 0236/475768

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

Reguli pentru 
călătoria câinilor 
şi pisicilor            
cu trenul

ŞCOALA IUBITORILOR DE ANIMALE . SFATURI

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală  u  Expoziţia 
„Transpuneri sonore“, cu lucrări din creaţia 
lui Ioan Simion Mărculescu.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de  u

Artă  Expoziţia de artă plastică „Conf luenţe 
în ianuarie“.
Casa Artelor   u Expoziţia de artă vizuală 
„Acest spaţiu nu există“, de Andreea Gabriela 
Tudor.
Muzeul de Istorie şi  u

Lapidarium  Expoziţiile: „Mozaic tehnic“, 
„Repere arheologice la Dunărea de Jos“, 
„Civilizaţia tradiţională din sudul Moldovei“.
Casa Memorială „Costache Negri“  u

(comuna Costache Negri)  Temporar 
închisă.

Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui)  Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“.
Casa „Hortensia Papadat Bengescu“  u

(comuna Iveşti)  Expoziţia „Personalităţi 
iveştene“.
Casa „Cuza Vodă“   u „85 ani de la 
inaugurarea Muzeului «Casa Cuza Vodă»“.
Casa Colecţiilor - Închisă. u

Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  Expoziţia de pictură „Dăinuire“, a 
artistei Diana Melnic.
Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

„Răsvan Angheluţă“  Corpul principal 
(expoziţiile temporare, Acvariul şi Observatorul 
Astronomic) este închis pentru renovare. Sunt 
deschise Grădina Botanică (program: miercuri 

- duminică, 9,00 - 17,00; luni şi marţi, închis) 
şi Grădina Zoologică din Pădurea Gârboavele 
(program: miercuri - duminică, 9,00 - 17,00; 
luni şi marţi, închis).

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“   u La filiale, 
programul este de luni până vineri, între orele 
9,00 - 19,00; duminică: 9,00 - 13,00. Sediul 
central este temporar închis.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“   u

Program luni - joi: 11,00 - 17,00.

carnet cultural

online
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 DRUMUL OASELOR
PRIMA TV. ora 20,00, aventuri, istoric, 1988, România

  Cu: Florin Piersic, Marga Barbu  u                       
Un grup al „Frăţiei“ paşoptiste preia o comoară a lui Tudor din Vladimiri pentru a o 
schimba pe arme, la Braşov, în lupta cu arnăuţii şi cu propriile lor tentaţii. Mărgelatu, 
personaj enigmatic, „cavaler al norocului“ venit de niciunde, jumătate haiduc, 
jumătate revoluţionar de profesie, temut de mulţi, ajută rezistenţa în lupta împotriva 
autorităţilor statului.  

Cotele apelor Dunãrii
din 30 ianuarie

remember
Titus Raveica (1935-2013)

Titus Raveica, fi lozof, 
profesor universitar şi 
important om de cultură, s-a 
născut pe 29 august 1935, 
la Şcheia, comuna Grajduri, 
judeţul Vaslui (în prezent, 
judeţul Iaşi). A absolvit 
Şcoala Medie de Comerţ 
şi Cooperaţie din Vaslui, 
apoi a urmat Facultatea de 
Filosofi e a Universităţii din 
Bucureşti. În 1958, s-a întors la 
Universitatea din Iaşi, unde s-a 
afi rmat, timp de 40 de ani, ca 
profesor. A urcat toate treptele 
ierarhiei universitare, până la 
profesor universitar, doctor 
în fi losofi e, şef de catedră, 

secretar ştiinţifi c al Facultăţii 
de Filosofi e. În perioada 1990-
1992, a fost senator, ales pe 
listele FSN, funcţie din care a 
demisionat în 1992. În perioada 
1992-1996, a fost primul 
preşedinte al Consiliului 
Naţional al Audiovizualului. 
În 1997, a revenit la Facultatea 
de Filosofi e din Iaşi. Dintre 
scrierile sale amintim 
volumele: „Giordano Bruno“, 
„Eseuri fi losofi ce“, „Istoria 
fi losofi ei moderne“, „Figuri 
şi crochiuri“, „Memoria 
amfi teatrelor“. A încetat din 
viaţă pe 31 ianuarie 2013, la 
Iaşi. . P.V.O. (diferite surse)

Scriitorul şi jurnalistul ameri-
can Norman Mailer s-a născut pe 
31 ianuarie 1923, la Long Branch, 
New Jersey.

A studiat la Universitatea Har-
vard. A debutat în 1948, cu roma-
nul „The Naked and the Dead“ 
(„Cei goi şi cei morţi“), bazat pe 
experienţele trăite în timpul ce-
lui de-Al Doilea Război Mondi-
al, volum care i-a adus imediat 
celebritatea.

Unul dintre biografi i săi, Mary 
Dearborn, afi rma că „a fost unul 
dintre cei care a încercat din răs-
puteri să lase celebritatea la o par-
te. A înţeles înaintea tuturor me-
canismele «politicii celebrităţii». 
Cel cu care ar putea fi  comparat 
este Hemingway“.

Cartea cu care a câştigat pri-
mul Pulitzer, „Armies of the 
Night“ („Armatele nopţii“), po-
vesteşte marşul din 1967 către 
Pentagon al protestatarilor faţă 
de războiul din Vietnam, i-a adus 
faima de purtător de cuvânt po-
litic al generaţiei Woodstock. Al 
doilea Pulitzer i-a fost decernat în 
1979, pentru „The Executioner’s 
Song“ („Cântecul călăului“), o 
relatare cutremurătoare despre 
executarea lui Gary Gilmore, în 
Utah.

Ultimul său roman, „The Cast-
le in the Forest“, despre tinereţea 

lui Adolf Hitler, a fost pu-
blicat în ianuarie 2007.

Cărţile lui Norman 
Mailer sunt pline de vi-
olenţă, obsesii sexuale 
şi atitudini profund 
antifeministe. Cu 
timpul, şi-a re-
considerat multe 
dintre viziunile 
de tinereţe, însă 
nicioda-
tă nu a 
renunţat 
să spună 
ceea ce 
crede.

A fost 
cofonda-
tor, în 
1955, al 
revistei săptămânale alternative 
„Village Voice“ şi a devenit o fi -
gură-cult în cercurile intelectu-
ale doi ani mai târziu, datorită 
unui eseu intitulat „The White 
Negro“, în care făcea o paralelă 
între negrii americani şi aliena-
rea manifestată în perioada Ge-
neraţiei Beat, însă a fost aspru 
criticat de negrii care considerau 
că le-a prezentat condiţia mult 
prea romanţios.

În 1969, a candidat pentru 
Primăria oraşului New York, con-
ducând o campanie exuberantă, 

chiar dacă fără succes, propu-
nând ca metropola să devină stat 
american.

În 2006, a primit Legiunea de 
Onoare, cea mai înalta distincţie 
franceză.

În cele peste 40 de cărţi şi ne-
numărate eseuri, Mailer a fasci-
nat, a provocat şi a înfuriat citito-
rii, criticând virulent războaiele 
din Vietnam şi Irak, diverşi preşe-
dinţi americani şi televiziunea.

A încetat din viaţă pe 10 no-
iembrie 2007, la New York. 
.P.V.O. (diferite surse)

OAMENI DE SEAMĂ . CARIERE

Norman Mailer, 
cronicar acid 
şi provocator                 
al Americii

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

S-ar putea să plecaţi într-o 

călătorie neprevăzută, în interes 

familial.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Astăzi, vă sunt apreciate ideile.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Aveţi ocazia să vă lărgiţi 

orizontul intelectual.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Creativitatea este la cote 

maxime azi.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Fiţi mai atent cu partenerul de 

viaţă.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Puteţi să rezolvaţi cu uşurinţă 

problemele care apar pe 

parcursul zilei.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Se pare că astăzi nu aveţi o clipă 

de răgaz.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Este o zi favorabilă studiului şi 

afi rmării în societate.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Fiţi prudent şi evitaţi speculaţiile 

fi nanciare.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Aveţi şanse mari să vă afi rmaţi în 

afaceri.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Sfatul este să vă adaptaţi noilor 

realităţi cu o nouă strategie.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Se anunţă o zi împlinită.

horoscop
31 ianuarie
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CENACLUL „NODURI ŞI SEMNE“ . CRONICĂ

reţeta zilei
Paste 
cu somon 

INGREDIENTE. 500 g penne, 250 g somon 

afumat, 20 ml ulei de măsline; pentru sos: 300 ml 

lapte, 200 g brânză rasă, 50 g făină, sare, piper.

PREPARARE. Se fi erb pastele. Somonul 

se rupe bucăţele. Între timp, se prepară sosul. 

Se topește untul într-o cratiţă. Când s-a topit, se 

adaugă făina și se amestecă la foc mic. Treptat, 

se toarnă laptele, amestecând încontinuu, pentru 

a nu se forma cocoloașe. Când se omogenizează, 

se condimentează cu sare și piper și se adaugă 

brânza. Se lasă brânza să se topească în amestec. 

Turnăm sosul de brânză cald deasupra pastelor 

scurse și adăugăm somonul afumat. , P.V.O.

Pe 28 ianuarie a.c., scriitorul, 
colegul şi prietenul nostru de ce-
naclu Iulian Mardar (I.M.) ar fi  
împlinit 53 de ani, dacă, acum un 
an şi nouă luni, nu ar fi  trecut în 
nefi inţă. Acest fapt ne-a determi-
nat să-l comemorăm săptămâna 
trecută, omagiindu-i viaţa şi cre-
aţiile literare prin discuţii/ amin-
tiri despre întâmplări/ evenimen-
te din întâlnirile noastre cu el/ 
despre el şi printr-un moment 
de lectură susţinut de Antonela 
Mardar - soţia scriitorului, care 
ne-a prezentat cinci texte (trei 
de proză scurtă, „Câştigătorul“, 
„Metamorfoza bidonului de plas-
tic“, „Elementul lipsă“, şi două de 
poezie, „Ştiu“ şi „Sentimente“). În 
toate textele citite, cei care l-am 
cunoscut l-am regăsit pe prozato-
rul/ poetul/ fi losoful/ umoristul/ 
publicistul I.M.

(...) Exact ăsta era Pavel Căpăţâ-
nă. Deşi nu era în acel institut decât 
de câteva luni, se remarcase prin lip-
sa oricărui instinct de supravieţuire. 
Spunea ce gândea, crezând că e de 
datoria fiecăruia să spună adevărul 
despre ceilalţi, aşa cum îl vede fiecare. 
„Vă spun acest lucru pentru a vă aju-
ta să deveniţi oameni mai buni“, le zi-
cea el, după ce i se reproşa că întrecuse 
măsura. Acum, de exemplu, deşi se 
hotărâse de acasă să nu spună despre 
cine este vorba, făcuse pe dos în doar 
un minut. Oricum s-ar fi af lat, pentru 
că nu erau chiar greu de văzut gre-
şelile acelea. Pentru el, limba româ-
nă era sfântă, iar gramatica fusese 
punctual lui forte în şcoală. Îi plăcea 
foarte mult să citească şi considera 

că e de datoria fiecărui roman, indi-
ferent de domeniul în care activează, 
să se pună la punct cu limba română, 
măcar o dată pe an. Acest lucru nu i-a 
făcut prea mulţi prieteni în departa-
ment. (...) („Elementul lipsă“)

Ce sunt eu, ca sentiment?/ Nu ştiu 
ce sunt, tare mă tem/ că nu ştiu. Dar, 
iată,/ moartea mi se pare că este/ pri-
mul sentiment al vieţii,/ iarba este un 
sentiment/ al pământului, materia 
este/ sentimentul suf letului.../ Ploaia 
aceasta curată, de vară,/ mi se pare 
a fi sentimentul/ ochilor tăi, iar ochii 
tăi/ trebuie să fie/ sentimentele unui 
înger/ vâjâind în urcare./ Ah, uite, 
Doamne, cum/ se mai leagă lucrurile 
între ele,/ fără să mă ajungă, însă, 
deşi eu ştiu,/ da, ştiu de mult/ că lu-
mea toată nu este decât/ un sentiment 
al creaţiei,/ şi mai ştiu/ că respiraţia 
e sentimentul aerului,/ aşa cum aerul 
este sentimentul păsărilor./ Dar eu? 
Eu ce sentiment sunt?/ Nu ştiu, tare 
mă tem că/ nu ştiu./ Dar, iată: tu, iu-
bito, sigur/ eşti sentimentul clipei în 
care m-am născut. („Sentimente“)

„I.M. este un scriitor complex, 
complet - poet, prozator, drama-
turg. Uneori, descompune triste-
ţea lumii exterioare în puncte, 
linii, culori - fi ecare dintre ele 
simbolizând situaţii, sentimen-
te, emoţii; alteori, croieşte cu 
blândeţe personaje care au un 
umor irezistibil.“ (Daniela Lă-
crămioara Capotă)

„Despre I.M. pot spune că 
valoarea sa răzbate dincolo de 
existenţa materiei. Este, fără în-
doială, un scriitor cu o puterni-
că amprentă de originalitate. În 

seara aceasta, mi-au plăcut mult 
poeziile. Sunt adânc înrădăcinate 
într-o strălucire inconfundabilă. 
Mi-a atras atenţia povestirea „Câş-
tigătorul“, plină de umor negru 
şi ironie fi nă, o veritabilă perlă 
şlefuită în proză scurtă.“ (Victor 
Dragomir)

„Am să vorbesc despre textele 
lui I.M. exact cum le-aş fi  comen-
tat dacă el ar fi  fost aici. Prima 
proză mi s-a părut cea mai bună. 
Poate fi  privită în multe straturi, 
autorul reuşind să contureze, cu 
dibăcie, neputinţa psihică a per-
sonajului central, de a putea trăi 
în realitate o existenţă bogată 
şi celebră - alegând să consume 
această posibilitate, într-o stare 
de visare, după care să se întoar-
că la viaţa lui măruntă, o viaţă 

pe care o putea trăi şi în care se 
simţea în largul lui.

Poeziile le-am privit ca pe niş-
te călătorii profunde, un amestec 
de refl ectare şi dragoste, reuşind 
să mă emoţioneze.

În scrierile lui, I.M. a pus părţi 
din sufl etul său; are gustul acela 
dulce-amărui, care reuşeşte să îţi 
dea, într-un mod aproape perfect, 
două stări emoţionale complet 
opuse. Un echilibrist - a jonglat 
cu zâmbetul, aproape fără cusur, 
o mare tristeţe.“ (Carmen Neac-
şu) , Ion Avram

OVIDIU AMĂLINEI 
ovidiu@viata-libera.ro 

Peste 133.000 de români au 
început în 2024 să economisească 
pentru vârsta retragerii din acti-
vitate prin fondurile de pensii pri-
vate facultative (Pilonul 3), cu 40 
la sută mai mulţi decât în 2023, 
reprezentând un record istoric 
pentru numărul de clienţi nou-
atrași în sistem într-un singur 
an, se arată într-un comunicat al 
Asociaţiei pentru Pensiile Admi-
nistrate Privat din România.

Potrivit sursei citate, numă-
rul total al participanţilor la cele 
zece fonduri de pensii facultative 
a ajuns la aproape 833.000 la fi nele 
lui 2024, refl ectând nivelul ridicat 

de încredere în pensiile private și 
în economia naţională. În 2024, 
aceștia au virat către conturile per-

sonale din Pilonul 3 contribuţii în 
valoare totală de 752 milioane de 
lei, cu 25 la sută mai mult decât 

în 2023 și de asemenea o valoare 
record pentru sistem.

Sumele totale administrate 
de Pilonul 3 (activele nete) au 
depășit 5,5 miliarde de lei (1,1 
miliarde de euro) la fi nele lui 
2024, cu 17 la sută în creștere 
faţă de 2023, un maxim istoric 
pentru Pilonul 3. De asemenea, 
cele zece fonduri de pensii facul-
tative au făcut în 2024 plăţi în 
valoare de circa 150 milioane de 
lei (+32 la sută faţă de 2023) către 
11.800 de benefi ciari (+5 la sută 
faţă de 2023).

Plăţile totale realizate de Pilo-
nul 3 pe întreaga durata de func-
ţionare (2007-2024) au atins 785 
milioane de lei, către circa 91.000 
de benefi ciari.  .

economii
Bani ”la ciorap” pentru perioada pensiei

tv
mania
De pe               
„Insula Iubirii“, 
în telenovela 
„Iubire 
cu parfum 
de lavandă“

u Rol. „«Hola mami, que 
guapa!». «Șailaică daimănz in dă 
scai», din lanul cu lavandă. «M-am 
relaxat cu spume la gură». «Te 
dezahardezi?». «Vrei să mergem să 
vedem împreună la Sumpset?»“... 
Nu, n-am păţit nimic. Doar încerc 
să-mi imaginez cum ar suna câteva 
dintre replicile virale rostite de 
Marcel Andrei - celebrul „ispititor“ 
Maluma de pe „Insula Iubirii“ - 
în serialul „Iubire cu parfum de 
lavandă“, difuzat vinerea, de la 
ora 20,30, de Antena 1. Postul de 
televiziune anunţă: „După ce a 
cucerit publicul cu replicile sale 
memorabile și inconfundabilul său 
«stil chulo», Marcel, ispita de la 
«Insula Iubirii», surprinde din nou! 
De această dată, își face apariţia în 
serialul original «Iubire cu parfum 
de lavandă», unde va avea câteva 
intervenţii savuroase, exact așa 
cum şi-a obișnuit publicul“. Într-o 
mărturisire oferită Antenei 1, 
Marcel recunoaște că a avut emoţii 
la fi lmări, dar că s-a simţit în largul 
său datorită atmosferei relaxante 
și a echipei prietenoase. Mda, ce să 
zic, „situaţia e alandala în stil congo 
jambo“. Bănuiesc că scenaristul n-a 
trebuit să-i scrie replicile. A fost mai 
ușor să-l lase să se exprime în mod 
natural... Nu contest, în ignoranţa 
lui, bărbatul are farmec și căldură. 
Dar tot mă gândesc la numele 
consacrate din distribuţie: Adi 
Nartea, Bogdan Albulescu, Magda 
Catone, Claudiu Istodor, Dan Chişu, 
Doinita Oancea.... cum o fi  să le dea 
replica Marcel de pe Insulă...   .

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

aaaaaaaaaaaa

* Astăzi, 31 ianuarie, la ora 18,00, 
la sediul cotidianului „Viaţa 
liberă“, citeşte Silvia Curelaru. 

 Texte remember 
 IULIAN MARDAR

Motto: Poezia este încarnarea unei emoţii într-un limbaj.
                                       (Charles du Bos, prin I.M.)
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Copacii „multifuncţionali” 
de la Elice

PERGOLE SMART , POZA ZILEI

PRF PVL 000035

UNITED 

ARE JUCĂTORI 

LA NAŢIONALĂ
FUTSAL. Trei jucători de la 

echipa United Galaţi au fost covocaţi 

la reprezentativa de futsal a României, 

pentru partidele din califi cările 

pentru turneul fi nal al Campionatului 

European. > pag. 08

MARCEL                   

DE PE „INSULĂ“ 

S-A FĂCUT ACTOR
TV MANIA. Inconfundabilul 

Marcel Andrei, „ispititorul“ Maluma de 

pe „Insula Iubirii“, va juca în telenovela 

„Iubire cu parfum de lavandă“, ce va 

fi  difuzată de postul de televiziune 

Antena 1. > pag. 15

1

100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note „Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului „Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 27 ian - 1 feb 2025

4

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro 

Fac și umbră, dau și lumină! Pă-
cat că-s de tablă... Iar la vară, când 
se va încinge metalul, probabil că 
vom putea prăji ouă-ochiuri pe 
„umbrela“ lor. Despre „copacii“ 
din Parcul „I. C. Brătianu“ - Elice, 
după cum îl știu gălățenii - vorbim. 
Sunt deja cunoscuți încă din vara 
anului trecut și, așa cum explică 
autoritățile locale, construcțiile 
metalice sunt PERGOLE, „au rol 
decorativ și atrag atenția oameni-
lor pentru că ies din tiparele cla-
sice ale arhitecturii, având un as-
pect cu totul și cu totul diferit“.

Noi am descoperit, miercuri 
după-amiază, că, pe lângă rolul 
decorativ, construcțiile meta-
lice sunt dotate și cu sistem de 
iluminat. Și nu  este doar ilumi-
nat decorativ, ci funcționează 
chiar ca „felinare“. Cum ar veni, 
copacii de tablă sunt oarecum 
„multifuncționali“. Dacă aveau 
și priză exterioară ori încărcare 
wireless le-ar fi  făcut concurență 
băncilor smart amplasate în ace-
laşi parc.

Cât despre lucrările care au mai 
rămas de executat acolo și terme-
nul de fi nalizare al investiției... 
vă spunem săptămâna viitoare. 
, foto Anca Melinte

Poliţiştii de frontieră din ca-
drul Punctului de Trecere Oancea, 
împreună cu lucrători vamali, au 
descoperit în bagajele unui pasa-
ger al unui microbuz, ascunsă și 
nedeclarată, cantitatea de 53,5 
litri de băuturi alcoolice. Desco-
perirea a fost făcută miercuri, 29 
ianuarie, în jurul orei 15.30, când 
un bărbat în vârstă de 29 de ani, 
cu dublă cetățenie, română și mol-
dovenească, pasager al unui mi-
crobuz înmatriculat în Republica 
Moldova, s-a prezentat pentru 
efectuarea formalităţilor de con-
trol, pe sensul de intrare în ţară. 
În baza profi lului de risc, polițiștii 
au efectuat un control amănunțit 
asupra mijlocului de transport 
și asupra bagajelor persoanelor 

afl ate în microbuz, care a scos la 
iveală faptul că în bagajele unui 
tânăr se afl au 107 sticle de 0,5 li-
tri de coniac de diferite mărci, cu 
timbre de acciză Republica Mol-
dova. Bărbatul a declarat că pro-
dusele îi aparțin și erau destinate 
consumului propriu, în perioada 
șederii în străinătate. Conform 
prevederilor legale, persoana a 
fost sancționată contravențional 
cu o amendă în valoare de 10.000 
de lei, iar băuturile alcoolice, în 
valoare totală de 3.210 lei, au fost 
ridicate în vederea confi scării. 
, Raluca Ichim

amendă
Viciu în valoare de 10.000 de lei

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la 

data următoarei extrageri.

4  vineri

27 ian - 1 feb 2025

caricatura zilei
Baciu la (n)oi

online
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